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Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANTAL 

Károly király Őfelsége 

Mai számunk 12 oldal, ára 2 lel 

tegnan két izben is nagyobb beszé- 
det mondott a tiszteletére rendezett 

ünnepségeken 
lesznek a junius 8.-i vestaurációs emlék' 

Rendkivüli méretüek 

(BUCURESTI.) Miron Cristea patriar- 
ka miniszterelnök tegnap Calinescu 
belügyi, Petrescu Comnen külügyi, Co- 
lan püspök nemzetnevelési, Argheseanu 
tábornok hadügyminisztereket és Nae 
Popescu államtitkárt, később pedig 
Vaida-Voevod koronatanácsost fogadta 
hosszasabban Ma Dianu volt moszkvai 
meghatalmazott miniszter jelenik meg 
kihallgatáson a miniszterelnök előtt. 
Petrescu Comnen külügyminiszter elő- 
zőleg az európai Duna-bizottság mun- 
kájáról érdeklődve Galatiban és Suliná- 
ban tett látogatást. Ugyanakkor jelen- 
tik, hogy Benes csehszlovák államfő 
Kiritescu nevelésügyi vezérigazgatónak 
Veverka bucurestii csehszlovák követ 
utján magas kitüntetést küldött, ame- 
lyet ünnepélyesen adtak át. 
Ma az igazságügyminisztériumban a 

büntetőtörvénykönyv alkalmazásával 
kapcsolatban nagyfontosságu megbeszé- 
lések lesznek Ugyanakkor jelentik, 
hogy a második hadtest, valamint a 
többi hadtestek parancsnokságainak 
rendelkezése értelmében junius 15-ig 
bezárólag az összes fegyvertulajdono- 
soknak irásbeli nyilatkozatot kell bead- 
niok fegyvereikről Bucurestiben a 
rendőrprefekturán, az ország többi ré- 
szeiben pedig a prefekturákon. 

Öfelsége két nagy beszéde 
A junius 8-iki nagy ünnepségekre 

máris hatalmas előkészületek történtek. 
Ezek az ünnepségek az uralkodó iránti 
hódolat és szeretet hatalmas megnyil- 
vánulásai és rendkivüli méretü, pazar 
látványossági ünnepségek lesznek. Az 
ünnepségeken részt vesz Valle tábornok 
olasz légügyminiszter, Miletics jugosz- 
láv nemzetnevelésügyi miniszter és sok 
más előkelőség, akik ünnepélyes fogad- 
tatás mellett már a fővárosba is érkez- 
tek. Az ünnepségek programjának elő- 
készitésében a kormányon és hadsere- 
gen kivül az országőr-mezgalom veze- 
tői végzik az irányitó szerepet. A nagy 
restaurációs ünnepségeknek bevezetője 

velt a junius 6-iki nagy repülőtéri ün- 
nepség, amelyen Őfelsége, Mihály nagy- 
vajda, Valle olasz légügyi miniszter és 
sok más előkelőség kiséretében vett 
részt. Az ünnepségek keretében isten- 
tisztelet után Őfelsége kitüntette Valle 
tábornokot és az olasz tiszti küldöttség 
tagjait, valamint számos tisztet. Majd 
Valle tábornok átnyujtotta Őfelségének 
az olasz király és császár nevében az 
olasz aviatika tiszteletbeli pilóta jelvé- 
nyét, amelyet az uralkodó köszönettel 
fogadott Ezután diszszemle követke- 
zett. Később Károly király Őfelsége a 
bucurestii hónap keretében a munka- 
kiállitás felavatásán vett részt, utána 
pedig a légi szövetség hagyományos ün- 

ünnepségek 
nepségein. Az uralkodó ma 5000 or. 
szágbeli kiküldött élén az arénában tar- 
tandó kulturális egyesületek kongresz- 
szusán fog megjelenni. 
Tegnap a baneasai repülőtéren Ötfel- 

sége hazaérkezésének nyolcadik évfor- 
dulójával kapcsolatosan nagy repülő- 
ünnepség és bankett volt, amelyen G 
B. Bibescu a Nemzetközi Légügyi Szö- 
vetség elnöke mendott bensőséges 
beszédet a nagy nap jelentőségéről a 

melyre Őfelsége nagyszabásu beszédben 
válaszolt, méltatva a repülésügyi szol- 
gálat kivételes fontosságát és éltetve a 
repülés lovagjait, akik Románia fejlő- 
déséért és előrehaladásáért dolgoznak, 
A királyi alapitványok ülésén Gusti 
prefesszor vezérigazgató köszöntötte hó 
doló szavakkal az uralkodót, aki annyi 
megértéssel és támogatással segitette 
elő a romániai tudományt és müvelődés 
fejlődését. Öfelsége itt is nagyobb lelkes 

szandzsák 

nagyévülése - Bombákat 

(LONDON.) (Reuter.) A még mindig 
előtérben lévő csehszlovákiai kérdés 
mellett nem kevésbé fontos az alexan- 
drettei szandzsák probléma sem, amely 
különböző okoknál fogva egyre jobban 
foglalkoztatja a brit sajtót. A helyzet 
ugyanis Törökország és Franciaország 
között az utóbbi napokban emiatt erő- 
sen kiélesedett. Erre enged következ- 
tetni az a jelentés, amely rendkivüli 
török államtanácsi ülésről számol be, 
ahol maga Kemal Attatürk államfő el- 
nökölt és ahol kizárólag a szandzsáki 
helyzettel foglalkoztak. Azok a hirek, 
amelyek a török hadsereg összevonásá- 
ról, mozgósitásáról stb. számoltak be, 
tulzottak ugyan, de amint a Times meg 
jegyzi, e részről az európai közvéle- 
ményt még igen sulyos és jelentőség- 
teljes meglepetések érhetik. A veszélyt 
az a hallgatólagos megegyezés alkotja, 
amely az önállóságra törekvő Sziria és 
az egyre erősödő Törökország között 
fennáll. Sziria ugyanis még mindig nem 
ratifikálta a francia-szir megállapo- 
dást, mert azt követeli, hogy megelőző- 
leg a párisi kamara is hagyja jóvá a 
függetlenséget jelentő szerződést. Ez a 
huza-vona és talán a külföldi (német és 
olasz) befolyás is nagyban hozzájárul- 
tak ahhoz, hogv Alexandrette vidékét 
puskaporos hordóhoz tegyék hasonlóvá. 
Ankarának, amióta az arab független- 
ségi mozgalom a Levanten fellángolt, 
szinte nyert ügye van. Talán ez és a 
Sziria-i hallgatólagos támogatás kész- 
tette arra a lépésre, amelyre rendes kö- 
rülmények között aligha kerülhetett 

Mit tapasztalt Wiliam Sírona a szudéták vidéké 

támadásra készülnek a 

Kiélesedett a helyzet 
Páris és Ankara között az alexandrettei 

ügyében 
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hangu, a tudomány szerepét méltató 
és óriási tetszéssel fogadott beszédben 
köszönte meg az üdvözlést. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Vadul Cri- 

sului községben, ahol Öfelsége ezelőtt 
nyolc évvel repülőgépével leszállott, a 
környékbeli hatéságok és hatalmas 
számu tömeg jelenlétében istentisztelet 
volt, majd 58 versenyző részvételével 
megkezdődöt a nagy kerékpárverseny 
amely szép sikerrel folyik, 
Bucurestiben Sidorovici főparancs- 

nok irányitása mellett tegnap 8000 Or- 
szágőr-szervezetbeli fiu és leány bonyo- 
litotta le rendkivüli siker mellett a ju- 
nius 8-iki nagy Országőr ünnepség fő- 
próbáját. A restauráció évfordulója al- 
kalmából egyébként a bucurestii ország 
őrök kiállitást rendeznek, amelyen az 
Országőr-mozgalom mindenféle vonat- 
kozásban elért nagy eredményei kerül- 
nek bemutatásra Többek között egy- 
egy modell-falu az Országőr-mozgalom 
ra vonatkozó nyomtatvány-anyag, kü- 
lönféle háziipari munkák, az Országőr- 
mozgalom tevékenysége stb. A kiállitás 
nak máris igen szép sikere van. 

n? A cseh köztársasági pártiok 
vetetllek cé határszeli irancia lalura - Általános 

japánok 
volna sor. Arra ugyanis, hogy a török 
kormány igen határozott hangon jegy- 
zéket intézett tegnap Párishoz, amely- 
ben az alexandrettei szandzsák kérdés 
azonnali rendezését sürgeti és hivatko- 
zik arra, hogy az egyre erősödő török 
néphangulat gyors elintézést követel. 
Párisban, amint az angol lapok közlik, 
ez az ultimátumszerü jegyzék, amely- 
nek ultimátum jellegét ugyan a francia 
sajtó kétségbe vonja, rendkivül nagy 
megdöbbenést váltott ki és már is akad- 
nak lapok, amelyek tekintve az egyre 
fejlődő török-angol barátságot, egyene- 
sen Londont okolják érte. 

WILLIAM STRANG JELENTÉSE 
ÉS A BRIT SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) A brit kormány 
középeurópai megfigyelője, amint az 
angol sajtó irja, részletesen beszámolt 
Chamberlain miniszterelnöknek, Hali- 
fax lordnak és Vansittart külügyi ta- 
nácsadónak középeurópai utjáról. A be- 
számoló - mondja a Times - nem 
fedte a brit kormány elgondolásait és 
azokat az értesüléseket, amelyeket rész- 
ben a prágai hirszolgálatos irodák, rész- 
ben a demokrata sajtó utján beszerzett. 
William Strang ugyanis az ellentéteket 
e kérdésben igen kiélezettnek találta, 
olyannyira, hogy komolyan kérte a 
Foreign Officet ujabb és hatásosabb 
közbenjárásra. Halifax lord nem is ké- 
sedelmeskedett sokáig, hanem azonnal 
érintkezésbe lépve Corbin francia nagy- 
követtel, megszövegezte az ujabb me- 
morandumot, amelyben azon feltétlen 

óhajának adott nyomatékosan kifeje- 
zést, hogy a kisebbségek jogait hala- 
déktalanul, tárgyalás utján, de feltétle- 
nül békésen biztositsák. 

Hasonló szellemben ir az Observer is, 
amely hozzá teszi, hogy Strang éles- 
látása nagyon is kézen fekvő veszedel- 
met háritott el. 

A CSEHSZLOVÁKIAI ESEMÉ- 
NYEK 

(PRÁGA.) (Reuter.) A kormány a pün. 
kösdi ünnepeket ugyszólván állandó 
tanácskozásokkal töltötte, amelyeknek 
folyamán a kisebbségi statutumok sze- 
repeltek fő programpontként. A rende- 
zési terv a legutolsó hiradás szerint, 
majdnem teljes egészében elkészült és 
alig tér el a szudétanémet tervezettől. 
(POZSONY.) (Reuter.) A szolvák nép- 

párt országos gyülésének második nap- 
ján határozatot hoztak oly irányban, 
hogy a Hlinka páter által hangoztatott 
követeléseket, mint minimumokat irás- 
ban terjesztik Hodzsa miniszterelnök 
elé. 
(ASCH.) (Reuter.) A szudétanémet 

párt nevében Kundt ár. képviselő kije- 
lentette, hogy az együttmüködés leg- 
főbb előfeltétele a katonai inézkedések 
megszüntetése, a csendőrség visszaren- 
delése, a legutóbbi sérelmek teljes jóvá- 
tétele, végül az egyenjoguság előzetes 
elismerése. 
(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó a 

legutóbbi londoni és párisi jegyzékkel 
kapcsolatban megjegyzi, hogy az éppen 
a legiobbkor érkezett, mert a németség



zoaszi févfi 

ujdonságok valamint 

női kabátszövetek 

divatszövet 
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türelme majdnem fogytán van. A Völ- 
kischer Beobachter szerint, London ez- 
uttal tényleg jó szolgálatot tett az em- 
beriségnek, mert megóvta a békét. 
(PRÁGA) (Reuter.) A csehszlovák 

kormány nevében Krofta külügymi- 
niszter kijelentettee hogy Toman őr- 
mestert, aki Josef Kreuss és Otto Bayer 
szudétanémet pincéreket a „német kö- 
szöntés" miatt revelverével megsebesi- 
tette, példás büntetésben feg részesit- 
tetni. 
(RÓMA.) (Reuter.) Az egész olasz 

sajtó egyöntetüen sürgeti a szudéta- 
német kérdés megoldását. 

HODZSA ÉS DERER NAGY 
BESZÉDEI 

(PRAÁGA.) Henlein Berlinből jövet 
visszatért Ass városába. A D. M. B. 
ügynökség ezzel kapcsolatosan hang- 
sulyozza, hogy azok a hirek, miszerint 
Henlein Berchtesgadenben kihallgatá- 
son volt Hitler kancellárnál, teljesen 
alaptalanok. Ugyancsak Prágából jelen- 
tik, hogy tegnap 120.000 ember előtt 
Hodzsa miniszterelnök és Derer igaz- 
ságügyminiszter beszéltek a cseh köz- 
társasági pártok nagygyülésén. Hodzsa 
beszédében hangoztatta, hogy a szlová- 
kok mindig hüségesek maradnak a 
csehszlovák állameszméhez, amely a 
szabadság elvét hirdeti feléjük és Hlin- 
ka pártjának nincs jogosultsága az ösz- 
szes szlovákok nevében beszélni. A gyü 
lés határozati javaslatában kimondotta, 
hogy támogatja a kormány olyan tö- 
rekvéseit, melyek Csehszlovákia alap- 
vető érdekeinek megvédésére irányul- 
nak. 

FINNORSZÁG NAGYJELEN- 
TÖSÉGÜ KEZDEMÉNYEZŐ 
LÉPÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Kallio, finn köz- 
társasági elnök a következő kijelentést 
tette: Miután Finnország teljes össz- 
hangban a parlament határozatával az 
északi külpolitikai irányvonal erőteljes 
kiépitését követeli, a kormány fentartja 
magának azt a jogot, hogy a népszövet- 
ségi alapokmány 16-ik paragrafusának 
alkalmazása felett döntsön. 
A brit sajtó szerint, ez arra céloz, 

hogy Finnország a jövőben nem lesz 
hajlandó a népszövetségi szankciós pon- 
tokat magára nézve kötelezőnek elis- 
merni és nem is megy bele semminemü 
ugynevezett megtorlási akcióba. 
A Times szerint, az Oslo és a Balti- 

államok valamennyien hasonló álláspon 
ot foglalnak el és külön utakon kiván- 

nak haladni. 

UJ TERRORHULLÁM CSAPOTT 
AT PALESZTINAÁN 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Paleszti- 
n a kezdet óta nem tapasztalt he- 

ü, ujabb terrorhullám csapott ke- 
ül, amely szigoru intézkedésekre 
teti a brit kormányzatot. A kor- 

ó plakátokon a legszigorubb meg- 
helyezi kilátásba és közli, 

a jövőben a bünösök lakóházait felrob- 

bantják, vagyonukat teljes egészében 

elveszik és hozzátartozóikat tuszként 

kezelik mindaddig, amig az esetleg el- 

menekült merénylőt el nem fogják. A 

legutóbbi három nap alatt, amint az 

ÜUnited Press közli, nem kevesebb, mint 

17 revolveres támadás, 8 bombamerény 

let, 112 gyujtogatás és 11 izben olajve- 

zeték megrongálás történt. A halálos 
áldozatok száma ezekből a felsoroltak- 

ből kifolyólag 14 volt, a sebesülteké 51. 

A JAPÁN DIPLOMATÁK 
KICSERÉLÉSE 

Japán uj külügyminisztere megkezdette 

előde, Hirota diplomatáinak kicserélé- 

sét. Londonból hazahivta Joshida nagy- 
követet és helyébe a jelenlegi washing- 
toni megbizottat, Saitot neveztette ki. 

Saito helyébe egyik bizalmasát, Hori- 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Ugaki tábornok, da Belvederei fronton a nemzetiek 

te ki. A kültöldi laptudósitók szerint, 

az intézkedésekre arra lehet következ- 

tetni, hogy Japán teljesen uj külpoliti- 

kai vágányra tér 

TELJES ERŐVEL FOLYIK A 
HARC A SPANYOL FRO 
TOKON 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az előrehala- 

dás a terueli és castelloni szakaszokon 
a nemzetiek részéről tovább tart. Al 
nemzetiek balszárnya megszállotta az 

Albocacertől északnyugatra fekvő ma- 

gaslatokat, mig a közép csoport lőtá- 

Volra közelitette meg Linarest. A Pueb- 

elérték a Teruel-Sagunt-i országutat. 

Alcala Gudartól keletre sok fontos állás 

elesett. Elkeseredetten folyik a küzde- 

lem a Balaguer-ci hidfőnél is, ahol a 

nemzetiek most már nehéz ütegekkel 

kisérleteznek. A harcoknak rengeteg 

e 

nuchi volt hadügyi államtitkárt küldöt- 
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SELECT-MOZGŐ: 

Bünök 

(HENDAYE) (Reuter.) A köztársa- 

sági repülők a szabad városok bombá- 
zása miatti megtorlásként tegnap ismét 

heves légitámadást intéztek Palma de 

Mallorca ellen, ahol a kikötőberendezés- 

ben és a lakóházakban igen jelentős ká- 

rokat okoztak számos emberáldozattal. 

FRANCIA FALUT BOMBÁZTAK 

ISMERETLEN REPÜLŐK 

(LONDON) Az angol sajtó élénken 

tiltakozik a nyilt városok bombázása 

ellen. Tegnap egyébként ismeretlen rfe- 

pülőgépek néhány bombát dobtak le a 

határmenti francia községekre, amelyek 

miatt a francia sajtó erélyes intézkedé- 

seket követelt. A párisi kormány már is 

nagyobb légvédelmi különitményt kül- 

dött a spanyol-francia határra a hason- 

ló incidensek megakadályozására. 

ugyanakkor olyan hirek terjedtek el a 

külföldi sajtóban, hogy a nemzeti Spa- 

nyolországban egyes helyeken kisebb 

............ 

Györév 
(CLUJ.) Hétfőn délelőtt meghalt vá- 

rosunkban a jótékonyságáról és áldásos 

közéleti munkásságáról ismert nagy- 

asszony, dr Boros György ny. unit, 

püspök felesége, szül. Kovácsi Róza 75 

éves korában 56 évi házasság után. A 

nagyasszony, aki a Dávid Ferenc Egye- 

hogy sület és az Unit, Nőszövetség elnöknője 

Somerset Maugham közismert novellája nyomán készült izgalmas 

film a gyöngyhalászok küzdelmes életéről, csodysan szép tengeri 

felvételekkel, fősz.: Margaret Lindsay, Humprey Bogart. Müs
oron 

Meóhalt a nagyasszonu: Dr. Boros 
unit püspök ielesééc 

áldozatuk van. 

szigete 

hangos hiradó. 

zendulések történtek volna. A Reuter 
hiradása szerint, ezek a jelentések min- 
den alapot nélkülöznek. A nemzetiek 
repülői egyébként tegnap Alicantet, Sa- 
gotát és Valenciát bombázták. Hire jár, 
hogy a francia kormány kiszáll a hely- 
szinre vizsgálatra arra a határszéli vi- 
dékre, ahol az ismeretlen revülőgépek 

bombákat dobtak le franiia területen és 

lefolytatja a vizsgálatot a valódi tény- 
állás megállapitására. 

ALTALÁNOS TÁMADÁSRA 
KÉSZÜLNEK A JAPANOK 

(KANTON) Japán repülők tegnap 
három izben is erősen bombázták a vá- 

rost, ahol igen nagv károkat okoztak. 

Kinai körökben ugy tudják, hogy a ja- 

pánok általános nagy támadásra ké- 
szülnek. A francia kormány egvébként 
tiltakozott a nyilt kinai városok bom- 
bázása ellen. : 

és sok más kulturintézmény lelkes, ál- 
dozatkész irányitója volt nemrégiben 
költözött át a C. Marechal Foch levő la- 
kásból az Elisabeta 38-a alatti uj villá- 
jukba, de a Sors rejtélyes akarata hir- 
telen végzett vele, Temetése szerdán d 
u. 5 órakor lesz az unitárius templom- 
ból. Az imát Kovács Lajos esperes mond 
la, a gyászbeszédet Vári Albert theol, 
tanár tartja, mig a sirnál Weress Béla 
petrosenii esperes mond bucsuztatót. A 
halottag a melyen sujtott ősz főpászto- 
ron, férjén kivül, három lánya dr. Hintz 
Györgyné, Puksa Endréné, Weress Je- 
nőné és kiterjedt nagy rokonság gyá- 
szolja. A temetésen előreláthatólag im- 
pozáns módon fog megnyilvánulni a 
részvét, a jószivüségéről és nemes lel- 
kéről hires nagyasszony iránt. 

- GYASZBA FULLADI A NASZ- 
ÜNNEPSÉG. Manillából jelentik: Lau- 
nion tartomány egy kis községében vil- 
lám csapott bele egy házba, ahol éppen 
esküvőt tartottak. A villámesapás 20 

oév 

Milu időtartamrakell meg 
izcini a biztosltási dijakat 
az érdekelt üévutlélmek a 
biztosítás megszüntetése 

esetén 
(CLUJ.) A biróságok ellentétes itéle- 

teket hoztak arra vonatkozólag, hogy 
a biztositó félnek mily időtartamra kell 
megtizetnie a biztositási dijakat a biz- 
tositás megszünése esetén. Minhogy 
az egyévi dijak rendszerint nem halad- 
ják meg az 50.000 lejt, az alsó- és kö- 
zépfoku biróságok különböző vélemé- 
nyek szerint birálták el a kérdést, nem 
alakulhatott ki egyöntetü joggyakor- 

Most egy 50.000 lejes évi dijat meg- 
haladó összegben hozott itéletet a Sem 
mitőszék III. szekciója 99-1938. január 
18. számu döntésében. Adott esetben 
a biztositó társaság a dijnyuga lejára- 
tától számitott 6 hónap után, de egy- 
évi elévülési időn belül adta be a ke- 

resetet, amelyben teljes évi dij kifize- 
tésének megitélését kérte. A Semmitő- 
szék kimondotta, hogy a biztositó tár- 

saságnak nem jár teljes évi dij, ha- 
mnem csak az aránylagos 30, illetve 60 
napi dijrész, aszerint, amint a biztositó 

társaság a féllel szemben 30 vagy 60. 
napig volt kötelezettségben. 

.a 

Stella noman, a Clulról 
elszármazott eperaéne- 
kesnő hatalmas sikerrel 

vendésszerepelt Berlinben 
(CLUJ.) Stella Roman, a Clujról 

elszármazott és ma rár világhirü éne- 
kesnő nemrég elhunyt mesterének. 
Pfeiffer Alfrédnak cimezve elküldte 

utolsó, multheti berlini szereplésének 
kritikáit. A berlini lapok kivétel nél- 
kül a meleg dicséret hangján emlékez- 
nek meg Stella Roman énekmüvésze- 
téről, aki Lauri Volpinak, az olasz 
operatársulat világhirüu énekesének 
méltó partnere volt az Aida cimü obe- 
rában. A berlini lapok rendkivül di- 
csérik Stella Roman drámai szoprán- 
ját, temperamentumát, csodás fejhang- 
jait, szenvedélyes, érzékeltető játékát és 
kitünő iskoláját. Örömmel számolunk 
be a Clujról elszármazott kitünő ének- 
müvésznő ujabb sikeréről, akinek fel- 
felé ivelő -afutása városunkban 
vette kezdetét a néhai kitünő Pfeiffer 
Alíréd mesteri iskolájában és szakava- 
tott irányitása mellett. : 

0 Táncmulatság. A városi polgármesteri 
hivatal alsófokozatu tisztviselői segély- 
egyesületük alapjai javára junlus 12-én 

délután 6 órai kezdettel a luliu Maniu 
ucca 16. szám alatti Csizmadiaszin vendég- 
lői helyiségeiben táncmulatságot rendez- 
nek, amelynek védnökségét dr. Victor Pop 
városi főjegyző, dr. Dionisiu Pop főügyész 
dr. Gh. Ívan szolgálati főnökök, továbbá 
Öltean Simion, a kör elnöke vállalták. A 
mulatság rendező bizottsága élén Chifor 
Gavrila igazgató, Craciun Vasile pénztár- 
nok és a többtagu rendező bizottság tevé- 
kenykedik. 

0 Kirándulás a Ghilcos-tóhoz. A KKASE 

és a Kolping turista szakosztályai közös 
autós kirándulást rendeznek junius 12- 

18-án (Pünkösd) a Ghilcos-tóhoz és Sova- 

tara. Indulás 11-éneste 10 órakor. Jelentke 
zéseket felvesz Schuster Emil, Platsintár- 

cég és a Kolping Legényegylet. Vendégeket 

szivesen lát a vezetőség. Utirány: Cluj 

cul Ghilcos. Visszajövet félnapot Sovatan 

töltenek. ! embert megölt és igen sok személyt 

megsebesitett. - 

Turda, Tg.-Mures, Sovata, Gheorgheni, La- 
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: Véndiád találhozó elé 
„Kedves Véndiákok!. 

Emlékeztek-e még az elmult iskolai 
évekre? Arra a büszkeségre, amely 
szivetekben égett valaha, mikor be- 
iratkoztatok? Arra a félénkségre, 
amely elfogott, mikor először lépté- 
tek át a főgimnázium küszöbét? A 
napokra, amelyeket meghittségben 
töltöttetek az iskola falain belül és 
azokon kivül? 
Emlékeztek-e ezekre? Felujitásuk 

bizonyára felébreszti lelketekben az 
elmult iskolai évek minden pillanatát 
és érzését. 
Most ujból hivunk, szeretett diá- 

kok, hogy ujból átéljétek ennek az 
iskolának falai között töltött éveket. 
Nem tudjuk, ismeritek-e vajjon 
azokat az anyagi nehézségeket, ame- 
lyekkel ma az iskola küzd? 
Ha megismeritek, tudjuk, adomá- 

nyotok nem fog hiányozni létének 
biztositására. Jőjjetek a találkozóra 
az ifjuság derüjével s nyitott szivvel 
az ősi Alma Mater szenvedéseivel és 
szükségeivel szemben. 

Szeretettel várunk." 

Ezt a meghivót a tárgumuresi róm. 
katolikus főgimnázium igazgatósága bo- 

csátotta ki. Abból a hangból és abból a 
tónusból, amely a sorok között kisugár- 
zik, a gyermekei után aggódó édesanya 
szeretete és ragaszkodása csendül ki. 
Ki gondol ma már az uttalan-utak 

meghajszolt tévelygőjére, ha az ősi fa- 
lak visszahivó remegése nem simitja 
homleokon a vérverejtékező kórtársakat, 
ki az, aki el tudná felejteni, hogy ki- 
nyilt előtte egyszer az életében a csoda- 
kapu, amelyen keresztül az ut a boldog 
diákkor ragyogása felé vezetett? 

Az a prospektus, amelyet az ország 
legkiválóbb intézetének igazgatósága 
bocsájtott ki és amellyel találkozóra 
hivja az intézet összes tanitványait, 
kortörténeti dokumentumnak számit. A 
tárgumuresti katolikus gimnázium, ta- 
lán a kezdet-kezdetétől, minta intézet 
számba ment, ahol az országrész (de tul 
az ország határain is) egész légiója ne- 
velkedett fel a társadalmi tekintélyek- 
nek. Ha csak a prospektusban felsorolt 
neveken tallóz végig a figyelő szem, azt 
látja, hogy társadalmi életünk legjobb- 
jai ennek a nagymultu intézetnek a fa- 
lai közül indultak el. Méltán kerül te- 
hát az országos érdeklődés központjába 
az a véndiáktalálkozó, amelyet dr. Szo- 
boszlay László, rendezőbizottsági elnök 
mögé csoportosult tekintélyes rendező- 
ség junius hó 12-ére hirdetett meg és 
amelynek pontos programját az alan- 
tiakban adjuk: 

Junius 12-én délelőtt 9 órakor gyüle- 
kezés a gimnázium udvarán, ahonnan 
felvonulás a plebánia templomába. 

Tiz órakor ünnepélyes szentmise, 
amelyet véndiákpapok segédletével Ja- 
ross Béla pápai prelátus apátplebános 
celebrál és amelyen az alkalmi szentbe- 
szédet Márton Áron c. kanonok, cluji 
plebános mondja. Uténa véndiákok kö- 
zös szentáldozása. Mise után együttes 
felvonulás a gimnázium tornatermébe, 
ahol elsőnek a gimnázium igazgatója, 
Anghy Dénes üdvözli a véndiákokat. 
Déli 12 órakor diszgyülés a tornaterem 
ben a következő tárgysorozattal: Elnöki 
megnyitót tart dr. Szoboszlay László, a 
véndiákok nevében dr. Szabó György 
üdvözli az „Alma Matert", az ifju diá- 
kok részéről Szabó Zoltán III. osztályos 
tanuló üdvözli a véndiákokat. Gyülés 
után közös ebéd. Ugyanaznap este a 
gimnázium tornatermében, a tanitó- 
képző és gimnázium diákkórusának 
közremüködésével pazar müsorral ösz- 
szeállitott diszhangverseny következik, 
amelyen a diák-kóruson kivül dr. An- 
talffy Endre és Zsögön Zoltán szerepel- 
nek, A diákkórust Nagy István zene- 
tanár vezényli. 
A fővédnökök élén Gr. Majláth Gusz- 

tév Károly, Vorbuchner Adolf és ár. 
Gyárfás Elemér állanak, viszont a Ten- 
dezőbizottság élén dr. Szoboszlay Lász- 
6ó elnök vezetésével a helyi és környél- 
eli társadalom legkiválóbbjai állanak. 
A nagyon is korszerü véndiáktalál- 

kozó iánt már is országos érdeklődés 
nyilvánul meg és annak minden moz- 
zanatát közölni fogja a „Jóestét!". 

(SALONTA) Nagy, kettős ünnepet ült 
az egykori hajdu város. Gazdaköre most 
ünnepelte fennállásának ötvenedik évfor- 
dulóját. A faluváros lakosainak döntő 
többsége földmüvelésből él Mezőgazdasági 
szinvonala pedig kétségtelenül vezető 
helyre predesztinálja. A gazda összefogás 
példájának állithatjuk oda, hiszen nem- 
régiben az egész közvélemény előtt bi- 
zonyságot tett arról, hogyan lehet az ősi 
földet megmenteni szervezett gazdatársa- 
dalmi alapon. 
A salentai Gazdakör 50 éves munkás- 

sága az egész környező vilékre kihatott 
s éppen ezért az öröm, a megelégedés és 
az ünnep egyetemes jellget öltött. Kö- 
zeli és távoli falvakból jöttek gazdakül- 
döttségek és birtokosok, hogy hitvallást 
tegyenek a gazdaösszefogás és öntudat 
mellett. re 
Az EGE központjából dr. Szász Pál, a 

Transzilvániai Gazdasági Egylet elnöke, 
gró! Teleki AÁdám, Telegdy László 
központi felügyelő, Demeter Béla, az 
Erdélyi Gazda szerkesztője és Koppány 
Rezső kerületi felügyelő jelentek meg. De 
ott látható a fáradhatatlan és távolságokat 
nem ismerő báró Atzél Ede zahul de 
cámpiei földbirtokos. 
A Bihormegyei Gazdasági Egylet ré- 

széről dr. Markovits Kálmán elnök és dr. 
Markovits Manó földbirtokosok, Aradme- 
gye részéről Purgly László, továbbá Gyé- 
mánt Elek és Gyémánt Ernő, Bessenyei 
György, Bessenyei Zoltán, Bartos Ador- 
ján és még számos környékbeli földbirto- 
kos volt látható. A gazdaköri küldöttségek 
sorában feltüntek az árpádi, Arad-zerindi, 
dicseghi, segelhidi, anti vaia de cámpiei, 
ghiaraki, andachi gazdák és birtokosok. A 
salardiak táviratot küldtek. 
Az érkező vendégeket a Gazdakör szék- 

házában fogadták. Délelőtt fél 10 órakor 
zsufolásig megtelt a hatalmas református 
templom. Felemelő érzés volt végigtekin- 
teni az ünnepi áhitatba merült fekete tö- 
megen. A zsoltár elhangzása után bevo- 

Kenyeres Lajos lelkész, Nagy István legá- 
tus és Bereczky Sándor főgondnok. Az 
ünnepi igehirdetést Nagy István legátus 
tartotta, aki gyönyörü beszédében a ke- 
resztény ember egyetlen helyes és igaz 
utját határozta meg. Majd Isten áldását 
kérte az 50 éves Gazdakör vezetőire és 
munkás tagjainak jövőbeni cselekedeteire. 
Az Istentisztelet végén megható jelenet 

következett. Arday esperes ur három 
gazda-gyermeket keresztelt meg, akik kö- 
zül a két fiu Sándor és István nevet kap- 
ták. Lebilincselő beszédében figyelmez- 
tette a szülőket arra, hogy felelősek a 
gyermek életéért és jövőjéért. Vigyázni 
kell arra, hogy igaz keresztény embereket 
neveljenek belőlük, mert ha az Ur számon 
kéri, tiszta lelkiismerettel állhassanak 
elébe. 
Az Istentisztelet után a „Redut"-ba vo- 

nultak. Az óriási befogadó képességü te- 
rem zsufolásig megtelt. A hatóságok kép- 
viseletében Cálin Toader ezredparancsnok, 
Balogh György városi főejgyző, Debáu 
loan tartalékos kapitány, rendőrfőnök, 
Nistea lacob, a Bihormegyei mezőgazda- 
sági kamara elnöke jelentek meg. Az egy- 
házakat dr. Bánás László pápai kamarás, 
Araday Aladár ret. esperes, dr. Nébel 
Ábrahám főrabbi és Ellmann hitközségi 
elnök képviselték. A kereskedelmi kör 
képviseletében Kemény Károly elnök és 
Szilas Sándor alelnök jöttek el. 
Molnár György, a Gazdakör elnöke szó- 

lalt meg elsőnek, akit a hallgatóság lel- 
kes ünneplésben részesitett. Üdvözölte a 
vendégeket és a hallgatóságot, majd beje- 
lentette, hogy az 50 éves jubileum alkal- 
mából Őfelsége II. Károly királynak hó- 
doló táviratot küldenek A hallgatóság áll- 
va, hosszasan éljenezte az uralkodót. Mol- 
nár György ezután a Gazdakör diszköz- 
gyülését megnyitottnak jelentette ki és 
megkapó szavakkal szólt elődjeiről, akik 
a gazdatársadalomnak ezt a gyönyörü szer- 
vezetét megteremtették. 

Ujhelyi László titkár érdekes beszédben 
ismertette a Gazdakör történetét, mely 
első alakuló gyülését 1888. március 4-én 
tartotta. Azóta bebizonyitotta, hogy mi- 
lyen nagy szükség volt rá s hogy a Gazda- 
körnek köszönhető az a szinvonalas gaz- 
dálkodás, amelynek Salonta kétségtelen 
letéteményese. Most Molnár György veze- 
tésével dolgoznak tovább abban a szent 
hitben és meggyőződéssel, hogy fontos hi- 
vatást teljesitenek 
Molnár György elnök ezután 

dr. Szász Pált, az EGE elnökét, hogy 
tartsa meg ünnepi beszédét. Dr. Szász 
Pál szünni nem akaró hosszas taps köze- 

felkérte 

pette kezdte meg a mindvégig nagy figye- 

nult a templomba Arday Aladár esperes, 

gondoljunk arra, nosy cselekedeteinket számomn kér- 
neti a történelem, - mondotta ár. Szász Dál for-el- nök a Saloniai Gazdakör lennállásának felszazadós 

ünnepsésén ; 
lemmel hallgatott és állandó helyesléssel 
kisért beszédét. 

- Az a látogatás, amit az EGE tesz 
Salontan, korántsena holmi formaai esele- 
kedet. Be kell vallanunk, hegy a szivünk 
hozett ide, nmert alkalmunk van találkezni 
gazdatestvéreinkkel. Csak ilyenker deom- 
beredik ki a maga valóságában az igazság, 
hogy valamennyi magyar gazdának a gaz- 
dakörökben van a helye. Vessünk számet 
különleges helyzetünkkel, mert igy világo- 
sabban tudjuk megitélni a különböző je- 
lenségeket. Mindenek előtt le kell szögez- 
nena azt, hogy magunkra, saját erőnkre, 
képességeimkre és gyengeségeiakre va- 
gyunk utalva. Ennek a gazdakörnek az 
50 éves multjából is megállapitható, hogy 
mindig veltak olyanm nagybirtokosek, akik 
példát mutattak és a mezőgazdálkodás te- 
rén komely segitséget jelentettek. Volt 
heonnan és kitől tanulni s igy fejlődhetett 
a mezőgazdálkodás és gyarapodhatott a 
nemezeti vagyom. Azéta történelmai esemé- 
nyek játszódtak le, bekövetkezett az 
impériunaváltozás és azt követőles a föld- 
reform. A kisajátitás serán azonban elma- 
radt valami, ami nélkül nem válhatett 
egésszé és amit ely hosszu ideig nélkülöz- 
tünk: a magyar mezőgazdatársadalom éle- 
tének irányitása. Egy szervezetre volt 
szükség, mely a szeciális átalakulások után 
irányt szab és mutat. Az egész világon 
gazdasági versenyek feolymak és csak azek 
a népek lesznek és tudnak megmaradni, 
amaelyek ebben az iramban meg tudják ál- 
lani a kelyüket. Ennek a tételnek a mi 
életünkben fokozottabb jelentőésége van. 
Szinte el sem képzelhető olyan nemazet- 
társadalona, amely nélkülözni tudná a gaz- 
dasági élet irányitó szervét. Gazdatársa- 
dalmunk életében erre a szerepre vállal- 
koztunk, anait viszont csak ugy tudunk 
megvalésitani, hegy ha kéz a kézben, tel- 
jesen összefogva delgoezank és egymáson 
segitünk. Az emberi beldogság, valaraint 
egy állana nyugalma és boldogsága a sze- 
ciális békétől, a teljes maegelégedéstől 
függ. Ezt a gendolatot valljuk és ezért 
küzdünk. Békecidőben szinte észre sena 
vesszük a béke áldásait és lehetőségeit. A 
legutébbi világégés ebből a szenapentból 
is sek értékes tanulságot rejt mnaagában. 
Ki kell használni tehát a békeidők áldá- 
sait. A magyar gazdatársadalomnak az a 
kötelessége, hegy egyre nagyeobb teljesit- 
ményeket mutasson fel, nemzeti vagyeonát 
gyarapitsa és megtartsa. Minden nenszedék 
felel az elvégzett munkájáért. Sajátságos 
helyzetünkben gondoljunk arra, hogy cse- 
lekedeteimket még számon kérheti a törté- 
nelena. Ezért nincs pazarelni való időnk, 
hanem vállvetve delgeznunk kell. A külön- 
böző népeknek ez az élet alaptörvénye. Mi 
sem jelentünk kivételt, hiszen magunkra 
hagyva gondeskednunk. kell arról, hegy 
életünk összes kérdéseit megoldkhassuk. 

Majd igy folytatta: 

- Az alkotmány uj helyzetet teremtett. 
Az érdekképviseleti rendszer kontur vo- 
nalai bentakoznak ki belőle. A magyar 
gazdatársadalomnak kötelessége ezt elfo- 
gadni, mert joguk van ahhoz, hogy az or- 
szág ügyeibe bele széljanak. Politikát 
azonban soha nem engedtünk érvényesül- 
ni és miindig számüztük müködési terüle- 
tünkről. Az uj helyzetben nagyobb mérvü 
szervezkedést kell végrehajtanunk, de ez 
nema lehet csak számszerü. Az értéket 
ugyanis nenma a számok, hanem a szerve- 
zetben levő lélek adja meg. Lélek, öntu- 
dat nélkül csak üres fermaa volmánk. Egy- 
másra vagyunk utalva. Nemazetitársadal- 
munk egész története ezt bizeonyitja. Del- 
geozni foguunk tehát becsületesen, össze- 
fogva, de határeozott önérzettel. Csak igy 
fegnak bennünket megbecsülni. Mindig 
azt hirdettena, hogy a magyar gazdatársa- 
daloma élete, összes törekvései és életmeg- 
nyilatkozásai a nagy nyilvánosság előtt 
kell hegy lefolyjanak. Mert nekünk nin- 
csenek titkolt szándékaink és a mi maun- 
kánk sohasema kerülhet összeütközésbe az 
állammnaal, vagy a társadalenamal. Mind- 
össze azt akarjuk, hogy életünkköz való 
joegunkat a naaga teljes egészébenm érvé- 
nyithessük. De vajjon mi váltja az 
ilyesnait ki? A kritika. A közélet piacán 
azenban ezt el kell viselni. Statisztikáról 
volt szó. Mindig adatokkal delgoztam, te- 
hát alkalmam velt meg is tanulni. Seha 
nena mendtam és nem hirdettük, hegy egy 
foglalkozási ág el kell nyomja a másikat. 
Senki ne akarja ezt az elvet támadni. Szán 
dékosan beszéltem a közel 99 százalékról, 
mert a magyar gazdatársadalomnak a nem- 
zeti társadalmi életben vállalnia kell a 
nemzeti terhek 90 százalékát. Olyan hely- 

zetbe kerültünk, amikor más nmaegélhetési 

lábizzadás 
ecllen 

lehetőségek hiányában, a talpalattnyi föl- 
det is meg kell müvelni, mert csak igy 
tudjuk a megélhetésünket biztositami. En- 
nek a hatalmas gazdatársadalomnak kell 
kitermelnie a maga jövő értelmiségét, or- 
vest, ügyvédet és a többi szükséges intel- 
lektuelleket, de elyanokat, akik a diple- 
májukkal nema futnak el a faluból, hogy a 
népet teljesem magára hagyják jegvéde- 
lem nélkül, a pusztitó betegségeknek ki- 
szelgáltatva. A tömegeket nemucsak szóban 
és irásban, hamem az életben is szeretni 
kell. Ott kell állmi mellette, irányitxni és 
segitenmi bajain. Ki kell tehát termelje a 
saját értelmiségét, mert az ett marad a 
faluban és teljesiti kötelességét. Életünket 
és egészséges közéletünket csak a legtel- 
jesebb társadalnai és foglalkozásbeli össz- 
hang alapján képzelhetjük el. A maagyar 
gazdatársadalom a közéletben mena is ki- 
ván annyit, maint amiennyire jeggal igényt 
tarthatna. Kötelezettség vállalásról van 
szé, hiszen el kell tartsa a memazeti élet 
hez szükséges egész értelmaiségi és vezető 
rétegét. Azért beszéltem Salontán erről a 
kérdésről, maert a közgyülést követő napok- 
ban a sok gazdaköri megnyilatkozás között, 
melyekben legteljesebb ragaszkeodásukról 
biztesitettak s a munka feolytatására kér- 
tek fel, a salontai Gazdakörét is olvas- 
hattana. De ugyanakkor köszönetet maen- 
dek annak a lapnak is, amely ezt a kér- 
dést szönyegre hezta. 

Dr. Szász Pál a hatósági képviselők felé 
fordulva ezeket mondotta: 
- A hatéságok képviselőit arra kérem, 

hegy lássák meg törekvéseinket és azt, 
heogy mei itt alkotó munkát végzünk és 
értsenek meg bennünket. Ennek az egye- 
sületnek az a célja, hogy becsületes mun- 
kával a többségi nenazet részéről meg- 
becsülésben részesüljön. 
Nagyhatásu beszédét a következő szavak 

kal fejezte be: 

Az 50 éves gazdaköri tevékenységből 
láthattuk, hogy elődeink milyen maara- 
dandó értéket alkottak. Jaj tehát azoknak 
az utóédoeknak, akik nemi becsülik meg az 
elődöket. Az anyaföld a miénk, soha el 
nem hagyjuk és ahoz az utelsé leheletün- 
kig ragaszkodunk. Delgezzatok, mert mei 
szelgálni fegunk benneteket. 

Ezután Koppány Rezső EGE felügyelő 
tartott tanulságos szakelőadást. Dr. Mar- 
kovits Kálmán üdvözlő beszédében a bi- 
hori föld szeretetéről beszélt, mely össze- 
kapcsolja országunk minden magyar gaz- 
dáját. Balogh György Salonta város üd- 
vözletét tolmácsolta román nyelven. Ke- 
mény Károly a város kereskedő társadal- 
ma nevében beszélt. Nistea lacob a vár- 
megyei mezőgazdasági kamara elnöke elő- 
ször román, majd magyar nyelven mon- 
dott megkapó üdvözlő beszédet, melyben 
kiemelte az ország termelőinek, a gazda- 
társadalomnak a jelentőségét. Szükséges- 
nek tartja a megértés szellemét. Végül az 
ország első gazdáját, II. Károly király 
Őtfelségét éltette, aki bölcs irányitással 
gondol az egész gazdatársadalomra. Dr. 
Kuch Béla, a salontai kaszinó elnöke, ne- 
hány tömör szóval fejezte ki a Gazdakör 
iránti jókivánságokat. Dr. Bánás László 
pápai kamarás a katholikus egyház nevé- 
ben hangsulyozta, hogy a hit és a munka 
közös talajból fakad. Bodnár Sándor a 
dioseghi gazdakör, Ellmann János pedig az 
izr. hitközség nagyrabecsülését fejezték 
ki. Purgly László rendkivül figyelemre- 
méltó beszédét azzal kezdte, hogy a szom- 
szédos Aradmegye magyar gazdatársadal- 
ma nevében szól. Dr. Konopi Kálmán nem 
tudott eljönni és ezért öt kérte fel a kép- 
viseletre. Meleg szavakkal beszélt ár. 
Szász Pálról „"az EGE nagynevü elnöké- 
ről". Hangsulyozta, hogy már régebben 
szorgalmazta azt, hogy a politikai szervez- 
kedés mellett parallel haladjon a gazda- 
sági szervezkedés is. MHosszu idő telt el 
addig, amig ez a gondolat megvalósult, de 
a gazdatársadalom már is szép eredménye- 
ket tud felmutatni. Kovács József az ipa- 
rosok nevében beszélt. Arday Aladár ret. 
esperes Isten áldását kérte a munkára. 
Tordai Ferenc tanitó az iparos dalegylet 
üdvözletét hozta. 
A diszközgyülés a dalegylet énekszámai- 

val ért véget. 

Az évi rendes közgyülés lezajlása után 
a kaszinó nagytermében közebéd volt, 
amelyen számos pohárköszöntő hangzott 
el Este pedig nagyszabásu gazdabál vette 
kezdetét, mely reggelig tartott. 



A magbalnmoksagért: 

nománia kétórás drám 
Magyorország legázolta az 

Csehsziovákia csak megh 

után Pünkösd vaásrnapján már teljes 
A szombati nyitány 

felyt a labdarugóvilágbajnokság 

génysége kétérás idegölő küzdelmet vivott a kubai „mumnussal", de a 

továbbjutás kérdését ujabb mérközésen 
döntik el, 

lesz. A magyar csapat könnyen 

Holland-India fiait, akik még messze vannak az európ
ai futballnivétél. 

Hatalimnas meglenetést keltett, 

tásban győzött a gyengének tartott norvég 

csehek és a braziliaiak is csak 

nak a tevábbjutást. 

Meddő küzdelem a 
(TOULOUSE) Románia-Kuba 3:2 

(1:1, 

2:2). 18.000 néző, biró: Scarpi (Olaszor- 

szág) A román csapat: Pavlovic
i - Bür- 

ger, Chiroiu - vintilá, Rásinaru, Raif- 

Enszky - Bindea, Kovács, Bar
átky, Bo- 

dola, Dobay összeállitásban kitünően
 ját- 

szott, mig a kubaiak hallatlan 
gyorsasá- 

gukkal tüntek ki. Az első gólt Barátky 

átadásából Bindea lőtte a 30. percben, 

émire a kubaiak a 44. percben válaszol- 

tak Socorro révén. A második télidő 24. 

indusokat - A tavorltok: 

gözzel 

nagyüzeme. Toeulouseban Románia le- 

amely csütörtökön 

megerőltetés nélkül hat góllal verte 

hegy Olaszország csak meghosszabbi- 

csapattól, ugyszintén a 

hosszabbitás után biztesították maguk- 

kubai „mumussal' zág 6.8 (3:1 4:4). 22000 néző, biró Ek- 
lnd (Svédország) A délamerikai 

képviselője; Brazilia egészen gyenge
 játé- 

kot mutatott a középszerü lengyel csapat- 

tal szemben. Játéka alapján nem sok
 re- 

ménye lehet a döntőbe jutásra, noha a 

brazil csapatot a 

favoritjává kiáltották ki. A győztese
k gól- 

jait Peració, 

veira (2) lőtték, mig a lengyelekét Willi- 

mowski (2) és Wodarz (2) szerezték. 

percében Magrina vezetéshez juttatja Ku- 

bát: 2:1, két perc mulva Barátky egyen- 

lit. A rendes játékidő döntetlenül végző- 

dik, mire 2x15 perces meghosszabbitás 

következett, amelynek során mindkét rész 

ről egy-egy gól esett Magrina, illetve Do- 

bay révén és igy az eredmény 3:3-ra ala- 

kult. A mérkőzést csütörtökön megismét- 

ük A győztes vasárnap Svédország le- 

génységével játszik. 
0 

állunk nagyrabecsült megre 

köszörülésben, erves 

Srima 

Holland-india nem 
fele Magya 
Magyarország-Holland-India 

8000 néző, biró: Convie (Fran- 

Zzuhogó esőben, méelytalaju pá- 

lyán folyt le a játék, Holland-India még 

nem érte el az európai labdarugás nivó- 

ját. A magyar csapatnak könnyü zsákmá
- 

nya volt a mérkőzés, bár nagyobb aka
rás- 

sal kétszámjegyü eredményt is elérhetett 

volna. Gólok: 13. p. Kohut, 15. p. Toldi, 

24. p. Sárosi dr., 30. p. Zsengellér, II. f. 

30. p Zsengellér, 44. p. Sárosi dr. A ma- 

gyar csapat a következő összeállitásban 

játszott: Háda, Korányi, Biró - Lázár, 

Turay, Balog) - Sas, Zsengellér, Sárosi 

dr.. Toldi, Kohut. 

rranciaorszás Miverte 
a beldakat a további 

közdelemből 
(PÁRIS) Franciaerszág-Belgiom 31 

(21). 25.000 néző, biró: Wütrich (Sváijc). 

A belgák nem érdemelték meg a ver
esé- 

jobban játszottak, mint a franciák, 

ek nagy szerencséjük volt. Az első 

golt a francia csapat szerezte meg Vei- 

nante révén. A 13. percben Nicolas a 

1 gólt lövi, mire Voorhoof 

a a félidő eredményét. A 

lő 25. percében Nicolas ujabb 

ositja a franciák továbbjutá- 

Hollandia kemény dló 
volt a cseheknek 

(LA HAVRE.) Csehszlovákia -Hollandia 

3:0 (0:0, 0:0). 15.000 néző, biró: Leclerced. 

A cseheknek igen kemény küzdelem után 

csak hosszabbitott játékban sikerült ki- 

verekedni a továbbjutást. A hollandok a 

rendes játékidőben egyenrangu ellenfelei 

voltak a favorit cseheknek és csak a hosz- 

szabbitásban adták ki kezükből a mérkő- 

zést. A győztes csapat góljait Kostyalek, 

Nejedly és Zeman lőtték. A csehek a kö- 

vetkező fordulóban - vasárnap - a bra- 

ziliaiakkal mérkőznek. 

- 

Kun Mátyás Fia R. T. 
cluj, Cales Marechal Fech Ne- 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatai
t egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és 
dusan felszerelt raktárral 

ciálisták vagyunk: acélárukban, 
játszerészetben, berotva- 

evőeszközök feltünő olcsó áron! 

ndelőink szolgálatára. - Spe- 

i müszerek javitásában. 

alpacca 

volt komoly ellen- 
rországnak 

Csik 58.6 me. A magyar főiskolás uszó- 

bajnokságok során Csik dr. a 100 méteres 

gyorsuszásban 58.6 mp-el győzött. 

Olaszország csak meg- 
hosszabbitoti jáfékban 

ánőzött 
(MARSEILLE) ölaszorszag-Norvégia 

2:1 (1:1, 1:1). 20.000 néző, biró: Beranek 

(Németország). A norvégek váratlanul egé- 

al küzdelmet vivott 
esszabbitásban evözték 

világbajnok olasz csapattal szemben. A 

meghosszabbitott játék gyilkos 

azonban nem bpirták idegekkel és ig
y vesz- 

tesként hagyták el a pályát. Az olas
zok lőt- 

ték az első goólt Piola révén, 

egyenlitett, majd hosszabbitás után Pa- 

sinatti megszerezte a győzelmet
 

gólt. 

a kubalakkal 
Drazina, olaszország és 

hajráját 

Brudstad 

jelentő 

Megtört a delamerikal 
„varázs 

(STRASSBOURG) Brazilia-Lengyelor- 

futball 

világbajnokság titkos 

Leonidesz (2), Roberto, Oli- 

vasárnap clődöntő! 
(PÁRIS) A labdarugóvilágbajnokság 

elő 

döntőit junius 12-én, vasárnap játszák le 

a következő müsorral: 

ANTINESBEN: Svéderszág-Kuba-Re- 

mánia győztese. 

LILLEBEN: Magyarország-Némaetor- 

szág-Svájc győztese. 

PÁRISBAN. Olaszország-Belgium. 

BORDEAUXBAN: Brazilia-Csehszl
evá- 

kia. 

A Müegyetem nyerte a magyar nyele- 

evezős bajnokságot. Budapestről 
jelentik: 

Pünkösd vasárnapján futották le a n
yolc- 

evezős bajnoki versenyt, amelyet ez
uttal, 

nagy küzdelem után, a Müegyetem
 nyol- 

casa nyert meg. 
hajója a cél előtt megfeneklett, 

legénysé- 

get mentőhajó emelte ki a Dunábó
l. 

Jiul-Minerul 2:0 (1:0). Petrosaniban 

2000 néző volt tanuja a mérkőzésnek, 

amely a Jiul győzelmével végződött
. Mind 

két gólt Medve lőtte. 

Kinizsi-Ripensia 3:2 (1:2). A két timi- 

meglepetésre a Kinizsi került ki győzte
s- 

ként. Góllövők: 
Beke (2). 

Bucurestiben lefolyt mérkőzésen az Unirea
 

Tricolor bizonyult jobbnak. Góljait Nicu- 

lescu (2). Miháilescu és Alexandrescu sze- 

szen nagyvonalu játékkal mutatkoztak be, 

kis szerencsével győzhettek is volna a 

- 

Mungcária - Vic 
(CLUJ) A Hungária csütörtöki gyenge 

teljesitménye után Pünkösd vasárnapján 

kivágta a rezet: pompás játékkal 3:0 (1:0) 

arányban győzött a Victoria ellen, amely 

az első télidőben még egyenrangu fél
ként 

küzdött, szünet után azonban felforga
tott 

összeállitásban, visszaesett és „kapitulál- 

ni volt kénytelen. 

Muresan Anton sipjelére igy állt fel a 

két csapat: 
Hungaária: Ujváry - Kiss, Kállay 

S§ebes, Somlyai, Dudás - Vidor, Mül- 

ler, Kardos, Cseh, Szabó III. 

Victoria: Bosneac - Cociuban I 

Jancoviciu (U) - Páll, Pop III., N
istor - 

Cornea (U), Szántay, Martin (KAC, Cru- 

tiu. Capusan. 

Az első negyedórában a Victoria tám
ad 

többet: szép játékkal nyomul fel, kapu 

előtt azonpan megakad minden akció 
a jól 

működő Hungária védőkön. A követke
ző 

negyedóra mezőnyjátékkal telik el, ki- 

emelkedő esemény Cseh 

falövése. Most a Hungária veszi 
át a tá- 

madó szerepét: állandó pergőtüz alatt ta
rt- 

ja a Victoria kapuját. Cseh, Müller és 

Kardos lövéseit Bosneac pompásan védi. 

A sorozatos támadások eredmények
ént a 

43. percben Vidor beadását a Victoria 

védelem elhibázza. Szabó III. elé perdül 

a labda, aki éles lövéssel kapuba 
bombáz. 

A második félidőben a Victoria 
felfor- 

gatja csapatát, ami balul üt ki: nem 
tud 

komoly ellenállást kifejteni a mindjob- 

Kiköszörülte a csütörtöki „csorbát" 
a Hungária 

hatalmas kapu- 

rezték, mig a Juventus részéről Dunár
eanu 

lés Naciu volt eredményes. 

- 

forila 3:0 (1: 0) 
ban erősödő Hungária nyomással szemben. 

Bosneacnak ugyancsak dolgoznia kell, 

hogy a clujiak katasztrófális vereségét el- 

kerülje. Vidor és Kardos góljait (24. és 25. 

perc) azonban nem tudja elháritani. A 27. 

percben a Victoriának alkalma nyilik 11- 

esből szépiteni, a büntetőt azonban Uj- 

vári nagy szerencsével kivédi és az ered- 

mény nem változik. Az utolsó percekben 

a clujiak remek hajrát vágnak ki, de az 

ostrom meddő marad. 

A válogatottjait - Turay, Szabó, Biró, 

Titkos, Sas - nélkülöző Hungária a Vic- 

foria ellen jobb és egységesebb játékot 

nyujtott, mint csütörtökön. Legjobb em- 

berei Dudás, Cseh és Ujváry voltak. A 

Victoria az első félidőben nagyszerüen ját- 

szott, a csapat felforgatása azonban a szü- 

net után, sulyos vereség okozója lett. 

nemek tlormában vannak 
a magvar atléták 

(BUDAPEST) Az UTE és BBTE közös 

rendszésépen megtartott vasárnap-hétfői 

nemzetközi atlétikai viadalon a magyar 

atléták nagyszerü teljesitményt nyujtottak. 

Eredmények: 
Vasárnap: 200 m. 1. Kovács 21.9 

mp, a svájci Hanni 22.8 mp-el harmadik. 

5000 m: 1. Csaplár 15 p 01 mp. A világ- 

rfekorder finn Virtanen ötödik. Távolugrás: 

VII évfolyam, 1938. JUNUIS 8 

nes 1 p 55.4 mp, 110 m. gát: 1. Jávor 15.6 

A Tudományegyetem vinni és az egyesület saját
 zászlóját hasz- 

soarai csapat barátságos küzdelméből na
gy 

Klimek, Baint (2) illetve 

Ünirea Triceler-Juventus 4:2 (1:1). A 

68.80 m. Diszkoszvetés: 1 Kulitzy 48.14 m. 
A német Stöck harmadik. 800 m.: 1 Iste- 

mp. 
Hétfő: Sulydobás: 1. Stöck (német) 15 
m 0.5 cm, 2. Darányi dr. 14.61 m, 3000 m: 
1. Iglói 8 p 42.2 mp, a finn Virtanen ne- 
gyedik. 100 m: 1. Kovács 10.7 mp, 2. Haánni 
(svájci) 10.7 me. 

A jumius 8.-ki ünnensés rende- 
zösedének telhívása a váres 

sporikörecikez 
(CLUJ) A junius 8-iki, szerdai sportte- 

lepi ünnepségekre vonatkozólag a rendező 
Északi Tornászkerület elnöksége a követ- 
kezőket közli a spertkörökkel: 

1. Az ünnepségen minden, bárminemü, 

spertegyesület köteles képviseltetni 
magát. 

2. Azok az egyesületek, melyeknek a 
sporttelenen nincs öltözőjük, szerdán dél- 
után legkésőbb fél 4 óráig a Moderna pá- 
lyán (Cal. Regele Carol II, i2. sz.) gyüle- 
keznek, ahonnan 3 óra 40 perekor a COFR 
zenekarával az élén veonulnak ki a sport- 
telepre. Innen indulnak egyébként a CFR, 
Echo és még más olyan egyesületek is, 
amelyeknek van ugyan sporítelepi öltöző- 
jük, de tömeges megjelenésükkel a disz- 
felvonulás fényét akarják emelni. Az ösz- 
szes sportolók abban az öltözékben 
kötelesek megjelenni, melyben sportjaikat 
üzik. A sporttelepi öltözőkben készülődő 
egyesületek délután 4 órára kötelesek ver- 
senyzőiket a felserakezáshoz készenlétbe 
állitani a kispályán. A váreson keresztüli 
menet és a kisnályán levő cseportok pon- 
tosan délután fél 5 érai kezdettel vonul- 
nak be a nagypályára, ahol diszmenethen 
lépnek el a pnelgári, katonai és snertféru- 
mok képviselői előtt. Az ünnepi versenyek 
és bemutatók a már közölt müsorral ren- 
deztetnek meg. 

3. Az ünnepségekre vonatkezó esetleges 
felvilágositásokat N. Metes mérnök, kerü- 
leti elnök és Merariu Albin főtitkár adják 
meg Urc Str. Sincai 1. sz.) 

elhivja a rendezőség az ésszes egye- 
sületek képviselőit, hogy ma, kedden 
8 órakor jelenjenek meg a sporttelepen az 

utasitások átvételére. 
5. A városon keresztüli és a sporttelepi 

felvonuláson az egyesületi csoportok élén 
az egyesület nevét feltüntető táblát kell 

nálhatja. Az egyesületi cseportek besoro- 
zása a menetbe ABC sorrendben történik. 
A rendezőség kéri az egyesületeket és ver- 
senyzőket, hogy speortszerü magatartásával 
Metes elnök és Morariu főtitkár rendelke- 
zéseinek azonnal engedelmeskedjenek, 
hogy ez az ünnepség méltó legyen Ötfel- 
ségéhez, az ország uralkodójához és első 
sportenaberéhez. 

KIKAPOTr A HUNGÁRIA BAIA- 
MARÉEN. Baianmnaaréről jelentik: A Hungá- 

1. Gyuricza 731 cm, 2000 m: 1. Szabó 5 p 

ria labdarugócsapata Pünkösd hétfőjét 2:1 
(9:1) arányban vereséget szenvedett a 
Phönix együttesétől. A Phönix mindvégig 
lelkesen játszott és megérdemelt győzelmet 

aratott a fáradt benyomást keltő magyar 

csapat felett. 

Kispest-Kaunas válogatott 4:2 (1:1). A 

kispestiek külföldi portyájuk során Kau- 
nasban szép győzelmet arattak. 
Németerszág rendezi a legközelebbi 

vB-t. Párisból jelentik: A FIFA kong- 

resszusa elvileg hozzájárult ahoz, hogy a 

legközelebbi futball világbajnokságot Né- 

metország rendezze meg. Végleges döntés 

ebben az ügyben a FIFA Luxemburgban 

tartandó kongresszusán lesz. 
UDR-AMTE 0:0. Aradon folyt le a két 

csapat barátságos mérkőzése, amely nagy 

meglepetésre, döntetlenül végződött. 

Manchester City-Dánia 8:0 (3:0). Az 

angol csapat kopenhágai mérkőzésén le- 

Luchide Octav dr.-t, a labdarugószövet- 

ség főtitkárát sulyos gyász érte: édes- 

apja váratlanul meghalt. A halálesetről 

fáviratban értesitették a Toulouseban idő- 

ző főtitkárt. 

gázolta a dánokat. 
CAMT-Bezichtes 1:0. A timisoarai csa- 

pat utolsó istambuli mérkőzésén Tóth 

góljával győzött. i 

Felhivás a KMSC összes sportolóihoz 

Junius 8-án, szerdán délután 2 órakor a 

kerékpáros, birkozó, ökölvivó, asztali ten- 

nisz, uszó és vizipóló, torna, si és turisz- 

ükal, valamint sakkszakosztályok összes 

tagjai a Regina Maria-ucca 11. sz. a. klub- 
helyiségben gyülnek össze, honnan az 

egyesületi zászló alatt és zenekari kiséret- 

fel vonulnak fel a sétatéri sporttelepre 

A labdarugó és atlétikai szakosztályok 
tagjai a sporttelepi öltözőben kötelesek 

megjelenni délután 3 órára, ahol csatla- 

kozni fognak a felvonuló többi szakosztá- 

lyokhoz. Otthonlevő sportfelszerelését min 

den szakosztály tagja hozza magával, igy 

a si és turisztikai szakosztály is. A veze 

tőség. ' 
27.8 mp. Gerelyvetés: 1 Stöck (német) 
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VII évfolyam, 1933. JUNUIS 8. 
vka ge ugr ae 

Mi a kötelesség 

fehfn * 

ea iakosságnak 
a légitámadások ideljén 

(CLUJ.) Clujmegye prefektusi hiva- 
tala uj rendeletet adott ki, amelyben is- 
mételten felhivja a lakosság figyelmét 
azokra a kötelezettségekre. amelyek a 
vonatkozó minisztertanácsi rendelkezés 
és az ostromállapotról szóló rendelet 
alapján esetleges légitámadás esetén a 
vármegye egész lakossága részéről ma- 
radéktalanul teljesitendők. A rendelke- 
zés értelmében a légitámadással kapcso 
latos legfontosabb teendő az összes vi- 
lágitási testeknek, lámpáknak azonnali 
eloltása, különösen a fényreklámok ki- 
oltása és megakadályozása az ablakok 
elfüggönyözésével annak, hogy a laká- 
sokból az uccákra, terekre fény szürőd- 
jék ki Az uccákon és tereken a köz- 
világitási lámpák legtöbbjét eloltják és 
csak annyi lámpát hagynak égve, a 
mennyi a forgalom veszélytelen lebo- 
nyolitása érdekében szükséges Azokban 
a községekben és városokban, ahol a 
közvilágitást a gázgyár, illetve a villa- 
mosüzem látják el, a gáznyomás, illet- 
ve a villamosáram csökkentésével mér- 
séklik a világitás fényét. Azokat a lám- 
pákat, amelyek épületek, házak falai- 
ról nyulnak ki, felülről be kell bur- 
kolni és ily módon megakadályozni azt 
hogy a fény ezekről a lámpákról föfelé 
a levegőben keringő gépek felé szürőd- 
jék. Az ablakokat, az égőtesteket kék 
festékkel kell átfesteni vagy kékszinü 
papirral burkolni, hogy ily módon fény 
erősségük vagy világitásuk csökkenjen, 
Az uccai gáz- és villanylámpák alatt 
levő uccaburkolatot, kövezetet fekete. 
szinü anyaggal festik át, hogy ilv mó- 

dését. 
A nagyobb gyárüzemek, szállodák, üz 

lethelyiségek, kávéházak ablakait kék 
festékkel kell átfesteni, hogy minél ke- 
vesebb fény szürődjék ki az uccákra 
terekre Az üzlethelyiségeknél felsze- 
relt fényreklámok teljesen kioltandók. 
A kocsiknak, automobiloknak, jármü- 

veknek, akár közintézmények, akár pe- 
dig magánosok tulajdonai legyenek is 
azok, lámpáit kékre kell átfesteni, vagy 
pedig olyan fényszóróval ellátni. amely 
lehetetlenné teszi, hogy a fehér fény- 
sávok felfelé világitsanak. 

Esetleges légitámadások alkalmával 
a katonai hatóságok elrendelik az ösz- 
szes lámpák azonnali kioltását. Az ösz- 

szes polgári hatóságok az üzemek ve- 

zetői és a vármegye lakói az erre vonat- 

kozó katonai rendelkezést késedelem 
nélkül és azonnal végrehajtani kötele- 

sek, A lámpák kioltására vonatkozó ren 

delkezést külön riadójellel hozzák köz- 

tudomásra, Az üzletek, a kávéházak re- 

dőnyeit ilyen esetben azonnal le kell 

huzni és a köztereken és az uccákon 

csak azok a lámpák éghetnek, amelvek 

a forgalom és segélynyujtás lebonyolitá 

sához szüksévesek. A főszolyabirók, a 

csendőrségi állomások parancsnokai. a 

polgármesterek és községi előljárók, a 

rendőrtisztviselők és általában az ellen- 

őrzéssel megbizott közegek a saját kör- 
letükben a legszigorubban ellenőrzik a 
világitási tilalom pontos betartását és 

mindazokat, akik a vonatkozó rendelet 

ellen vétenek, a legpéldásabban meg- 

büntetik 
-0 don megakadályozzák a fény visszaverő 

........ 

Nagyszabásu fényképészeti versenyt 
rendez az Országőr Héttel kapcsola- 
tosan a Nemzeti Turisztikai Hivatal 
(BUCURESTI,) A Nemzeti Turisztikai 

Hivatal vezérigazgatósága az Országör- 
szervezet ünnepségeivel kapcsolatosan 
fényképészeti versenyt rendez. A ver- 
senyt négy csoportban bonyolitják le 
Minden egyes csoportban az I. dij 4000 
lej, a II. dij 2000 lej, a III. dij 1500 lej, 
a IV. dij pedig 1000 lej. A verseny nyil- 

vános és azon ugy hivatásos fényképé- 
szek, mint pedig mükedvelők is részt- 
vehetnek A fényképeknek riportjelle- 
güeknak kell lenniök, bármilyen nagy- 
ságu lemezen, a róluk készitett másola- 
tok azonban minimálisan 13x18 mére- 
tüek kell, hogy legyenek. Azokat a 
fényképeket, amelyek résztvesznek a 
versenyen, megnagyitják és kiállitják a 
folyó évi julius 1-én az O. N. T. helyi- 
ségében megnyiló országőrszervezeti 
fényképészeti kiállitáson. A felvételeket 
legkésőbb junius 20-ig kell beküldeni 
az Oficiul National de Turizm cimére: 

Bucuresti, Str. Wilson 8 szám alá, fel- 
tüntetve azt, hogy a beküldött felvéte- 
lek az országőrszervezet fényképészeti 

ni a felvevő és a küldő pontos nevét és 
cimét. Az I. csoportba azokat a képeket 
sorolják, amelyek az országőrszerveze- 
tek tagjait munkaközben ábrázolják, az 
Országőr Héten, vagy más alkalommal 
kifejtett tevékenységükben, A II. cso- 
portba azokat a képeket sorolják, ame- 
lyek a fiu, vagy leány országőr tipuso- 
kat, városokat, vagy falvakat ábrázol- 
nak, mozgalmas jelenetben és részlete- 
sen A III. csoportba azok a képek tar- 
toznak, amelyek csoportokat, kisebb- 
nagyobb együttest, játékokat, az Ország 
őrszervezet fiu és leány tagjainak gyü- 
lekezését mutatják. A IV. csoportba 
azokat a képeket sorozzák, amelyeket 
külön engedély alapján a hivatásos fo- 
toriporterek vesznek fel az Országőr- 
ünnepségek szinhelyén, a junius 8-án 
megtartandó Királynap ünnepségeiről, 
csoportjelenetekről, vagy egyes részje- 

lenetekről A verseny iránt széleskörü 

érdeklődés nyilvánul meg nemcsak a hi- 

vatásos, hanem a mükedvelő fényképé- 

versenyére készültek és fel kell tüntet- 

szek körében i. 
r A 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) A Mexikó-Nagybritani- 

nia diplomáciai affér, amint beavatott 
politikai körök jelentik, uj fázis elé 
érkezik, mihelyt O'Malley, Anglia 
Mexikó City-i követe Londonba érke- 

zik és megteszi részletes jelentését. 

(NEWYORK.) A pünkösdi weekend- 
nek közlekedési balesetekből kifolyólag 
125 halálos áldozata volt az Egyesült 
Államokban. 

(NEWYORK.) Az arkansasi Eureka 

Springs vidékén emberemlékezet óta 

nem tapasztalt óriási zápor dühöngött, 

mely rövid negyedóra alatt valóságos 

folyamokká dagasztotta a patakokat és 
2 millió dollár kárt okozott. 

(PÁRIS,) A statisztikai hivatal kimu- 
tatása szerint, 1937-ben a születések 

száma ismét apadt, mert amig 1936-ban 

630.058 gyermek jött a világra, addig 

az 1937-es eredmény 616.863 volt. 
(BERLIN.) Dr. Göbbels elnöklete 

alatt nagy propagandaügyi értekezletet 
tartottak a propagandaügyi miniszté- 
riumban, amelyen megjelent Woer- 
mann külügyi államtitkár és Dietrich 
sajtófőnök is. 
(BELGRÁD.) A jugoszláv vasutak 

igazgatósága a teheráruk viteldiját te- 
kintélyesen mérsékelte. Ez az ármérsék 
lés egyes kategóriákban elérte a 30 szá- 
zalékott 
(BERLIN) Karl May indián hősének, 

Wimretounak történetét szindarabra 
dolgozták fel. Az előadás óriási sikert 
aratott. 
(PAÁRIS.) A német-francia kulturkö- 
zeledési akció során e hó 21-én Páris- 
ban németül fogják előadni a „Tristan 

A 

* a 

.. 

habzó Ovenan fogpép 

moarodéktalanul eltávo- 

litjo fogairól a zsiros 

lerakódost és az éfel- 

maradékokat. 

a 

A Zelinski-Codreanu itélet er- 
kölcsi hatásáról és vonatkozásai- 
ról szól az alábbi, illetékes hely- 
ről származó cikk, amely az uj 
nemzedék szerepének fontosságát 
meéltatja. 

(BUCURESTI.) Az új nemzedék, a 
fiatalság a nemzet reménye. Ha a fia- 
talság hibás uton indul el, az állam 
jövője veszélybe kerül. A legutóbbi Ze- 
linski-Codreanu perben megállapitható 
volt a rossz uton való haladás néhány 
jellemző esetee A romániai fiatalság 
e része ennek a kalandvácó ember- 
nek hipnótikus befolyása alá került és 
vakon hajtották végre az ország leg- 
magasabb állásban levő vezetői és az ő 
politikai ellenfelei megölésére kiadott 
rendeleteit. Sulyosbitotta Zelinski eljá- 
rását, hogy azokat a fiatal papnövendé- 
keket, akik Mihail Stelescut a kórházi 
ágyon megölték és Duca volt miniszter- 
elnököt is meggyilkolták, kitüntetések- 
kel és előléptetésekkel ösztönözte ujabb 
büncselekmények elkövetésére. A bün- 
esetek sorozata elszaporodott volna és a 
fiatal nemzedék lelki megrontása folu- 
tatódott volna, ha a felbujtó Zelinski 
elitélése be nem következik. 
Az ő büncselekményei rendkivül ká- 

rosak voltak az ország erkölcsi légkö- 
rére és ellentétben voltak a román nép 
lelkületével, gondolkozásmódjával és 
vérmérsékletével. Idegen - Zelinski - 
inditotta meg a büncselekmények soro- 
zatát Manciu prefektus megölésével. És 
hogy igazolja a gyilkosságokat, a fiatal- 
ság részére a gyilkosságokat előkészitő 
iskolák sorozatát szervezte meg. Ilyen 
iskolák a román történelemben eddig 
soha nem szerepeltek. Ezek gonosz szel- 
lemet akartak meghonositani és a nem- 
zeti jellemet idegen eszmékkel átszür- 
ni. Lassan-lassan az a fiatalság, ame- 
lyet már-már megrontott a gyilkossá- 
gok sorozata, megnyugszik. A fiatalság 
erejét alkotó célokra kell felhasználni. 
Az országnak szüksége van az uj nem- 
zedék dolgos tagjaira és világos eszére, 

az ország helyreállitása érdekében. Az 
Országőr-Szervezet, a katonai előkészi- 
tő intézmények, a mezei munkák elsa- 
játitása és az egyetemek állanak a fia- 
tatság rendelkezésére, hogy bekapcso- 
lódjanak a nemzeti, monarehikus és 

alkotó állam életébe. 

Seke - sport 

A kerületi szövetség, felhivása a Bucu- 
restibe utazó játékosakhoz. Felhivjuk az 
FTC, Hercules, UEC, Echo, Transilvania, 
Remény, KAC, Standard és Favorit csa- 
patokat és mindazokat, akik elő voltak 
jegyezve a bucurestii utra, hogy ma, ked- 
den este 8 órakor pontosan jelenjenek 
meg az állomáson a bucurestii gyorssal va- 
ló elutazásra. Elnökség. 
Mérkőzéseredmények. Unirea Zálau- 

Sálájeana Jibou 238-168 (12 ját.). Olimpia 
-UAC 182-157 (10 ját). Remény-Olim- 
pia 162-148 (11 ját.). 
Háromszáz taggal képviselteti magát 

szerdán Bucurestiben a tekézőszövetség az 
Öfelsége előtti felvonuláson. Ez a had- 
sereg, amely fehér egyenruhában fog meg- 
jelenni, bizonyára mély hatást fog kivál- 
tani a fővárosban. 

--0 

és Isoldát". 

Aprőhirdetések 
AAAAAA AAA. 

AÁLLAST KAPHAT 
PERFEKT szakácsnőt keresek két sze: 
mély részére junius 15-re. Román vagy 
német nyelv szükséges. Jelentkezni: Str. 
Bádescu 31, délben 1-től l fél 3-ig. (4591) 

KÜLÖNFELEK 
ELVESZETT egy irattárca Miculita Va 

sile névre kiállitott iratokkal. Megtalálója 
jutalomban részesül Str. Amos Fráncu 1. 

(4621) 
BLOZ Károlyné szül. László Máriáról ki 

tudna felvilágositást adni. Piata Unirii 12. 
Fortar. (P9097) 

KERESEK azonnalra francia nyelvta 
nárt, aki főleg a francia irodalomban jár 
tas. Jól fizetek. Cimet a „Nova" könyvke- 
1eskedésben Str Memcrandului 16. (P9098 

SZABÁSZAT tanitása Geltch Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Str. Regala 38. 

(P9117) 
HUZAMOSABB időre egyszázezer lej 

kölcsönt keresek elsőhelyeni betáblázásra, 
kamat fejében 1 szoba. konyha lakást 
vagy annak havi 800 lej bérét fizetem 
Jelige „Garancia három és félszeresen 

(4628) 

HÖLGYEK szives figyelmébe ajánlom, 
hogy fél 10 és 4-ig, szombat kivételével 
kedvezményben részesülnek. Mussa Gyula 
és fia hölgyfodrászok. (T788) 

ZEILER Géza bádogos a retormátus teo- 
légiaval szemben helyezte át mühelyét. A 
felszentelés végett tisztelettel meghivja b. 
ismerőseit szerda reggel 10 órára. Szivesen 
lát bárkit. (4583) 

LAKÁST KAPHAT 
DE INCHIRIAT 4 camere, bucátárie, 

baie, 2 camera bucátárie, baia imediat. Str. 
Amos Fráncu 4. din Str. Andrei Muresan. 

(4455) 

KIADÓ megfelelő helyiség műnhelynek, 
vagy raktárnak. Str. Jasilor 10. 4470) 

KIADÓ egy szoba, konyha, speiz, elő- 
szoba, Str. G. Tamas 6. (4471) 

KIADÓ Str. Duca 4. két szépen butoro- 
zott különbejáratu szobából álló uccai la- 

kásss6s (4478) 
GARCONLAKAS, szoba, elő- furdőszoba 

kiadó. Str. Berde 3. (4628) 

SZOBATÁRSNÖT keres Setatér közelé- 
ben elegáns szobába fürdőszoba használat- 
tal idősebb urinő, lehetőleg tisztviselőnő. 
Jelige „700". (4468) 

KERTES villában parkettes 1 szoba kony 
ha, türdő- előszoba kiadó. Str Badesecu 8. 

(P9064) 

KULÖNBEJÁRATU szoba nagy parket- 
tes, lakásnak, irodának, rendelőnek alkal- 
mas, azonnal kiadó. Regina Maria 48. 

UZLETHELYISEG azonnal olcson kiadé. 
Str. Drágálina 4 (4596) 
KIADÓ kellemes szoba, konyha, speisz 

havi 300 kis szoba, konyha havi 300 lejért. 
Str. Subdeal 12. Érdeklődni szerdán dél- 
után 5-7 között. (4615) 

KIADÓ üres szoba, fürdőszoba haszná- 
lattal, nyaralásra is alkalmas. Cal. Moetilor 
115. Fent a villában. (4616) 
TAGAS világos üzemi helyiségek, uccai 

szoba, konyha, szuterin és parkettes nagy 
szoba urinőnek fürdőszoba használattal 

adók. Str. Anton Pan. 6. (4622) 
KIADÓ földszinten nagyobb helyiség 

ivodának, üzleti célra. Str. Memorandului 
4 (P9100) 
KIADÓ szoba, konyhával vagy előszobá- 

val butorozva vagy üresen julius 1-től 3 
hónapra, Str. Mico 21... (P3101 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoóba 
fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, fél- 

Calea Moetilor 65, bodega. 

emelet 4. (P9109) 

SZOBA konyha havi 550 azonnal kiadó. 
(P9110) 
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A junius ő.ki Hirálynap 
ünnepségel Ciujon 

(CLUJ.) Junius 8-án, szerdán Transil- 

vania fővárosában nagyszabásu ünnep- 

ségek során emlékeznek meg II. Károly 
király Öfelsége trónralépésének nyol- 
cadik évfordulójáról. Reggei fél 9 óra- 

kor az Országőr-Szervezet osztagai a 

városi sporttelepen tartanak ünnepsé- 

get, amely után diszmenet lesz. 9 óra és 

egynegyed 10 órakor pedig az Országőr- 

Szervezet osztagai diszmenetben vonul- 

nak el Cristea Vasilescu tábornok, a 

VI. hadtest parancsnoka előtt. Délelőtt 

fél 10 órakor ünnepélyes istentisztelet 

lesz. A Királyhimnusz eléneklése és a 

Miatyánk elmondása után Mircea 

Priscu igazgató tart méltató beszédet a 

Királynap jelentőségéről. Az Országőr- 

Szervezet tagjainak karéneke követke- 

zik ezután, majd a nemzeti zászlók ün- 

nepélyes felvonása után a Kárpátok 

Solymai és a sportegyesületek tagjai- 

nak diszmenete. Az elemi és középisko- 

lai tanulók és tanulóleányok tornagya- 

korlatai után a légitámadás elleni véde- 

kezés módozatait mutatják be. Délután 

fél 5 órakor nagyszabásu sportünnep- 

ségek lesznek a Romániai Sportszövet- 

ség rendezésében. Este fél 9 órakor 

fáklyás és zenés takarodó, az elvonuló 

katonazenekar és diszszázad tisztelgő 

menetben vonul el a görög keleti püs- 

pökség, a városháza, a vármegyeháza, a 

gör. kath. püspökség és a VI. hadtest 

parancsnokságának épülete előtt. Ju- 

nius 8-án, a Királynapon az összes köz- 

épületeket, valamint a magánházakat is 

fel kell lobogózni, estefelé a fáklyás 

takarodó idején pedig az uccára nyiló 

ablakokat ki kell világitani. Egyébként 

ezen a napon a szigoru munkaszüneti 

rendelkezések vannak érvényben. 

A rendőrség hirciből 
(CLUJ.) Schwimmer Arthurné Cos- 

buc-ucca 3. szám alatt lakó urinő teg- 

nap este megjelent az ügyeletes rendőr- 

usztnél és bejelentette, hogy a délutáni 

órákban a család távollétében ismeret- 

len tettesek behatoltak a lakásába, 

ahonnan egy 10.000 lejes aranyórát és 

körülbelül 25.000 lej értékü ruhanemüt 

vittek el. Az ügyeletes rendőrkapitány 

azonnal jelentést tett a bünügyi osz- 

tálynak, ahol azonnal két detektivet 

biztak meg a vakmerő betörők kinyo- 

mozására. Ugyanakkor Tosa Toma Gi- 

cez községbeli gazdálkodó elpanaszolta, 

hogy szintén a délutáni órákban az 

egyik korcsmában rejtélyes uton eltünt 
a zsebéből ezer leji. A nyomban beve- 

zetett nyomozás során az ügyeletes 

rendőrkapitány megállapitotta, hogy a 

tettes Manciu Leontina közismert ro- 

vottmultu tolvajnővel azonos, aki ab- 

ban az időben a helyiségben tartózko- 

dott. Azonnal rendőr indult el a vesze- 

delmes tolvajnő tartózkodási helyének 

kinyomozására, akinek hosszas kutatás 

után sikerült is megállapitania, hogy a 

vasutállomás melletti egyik korcsmá- 

ban borozik. Mesesan rendőrfőnök éjjel 

11 óra tájban meg is találta a vakmerő 

zsebtolvajnőt és előállitotta a központi 

rendőrségre, miután a lopott pénzt 85 

lej hiányával megtalálták nála. Manciu 

Leontina az uton 500 lejjel meg akarta 

vesztegetni a közrendőrt, aki azonban 

a „corpus delicti" bankjeggyel együtt a 

Zsebmetszőnőt bekisérte az inspekciós 

rendőrtiszt elé, majd kihallgatása után 

átadják az ügyészségnek. 

A Ciluji Borbély és Fodrászmunkások 

folyó hó 9-én, csütörtök este 8 órai kez- 

dettel az Épitőmunkás Otthonban a kol- 

lektiv szerződés tárgyában általános szak- 

mai gyülést tartanak. 

megszünteti a omorégést azonnal 

Dicsadi 
syogyásványviz 

4 Nincs speciálista belorvos az ország- 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző m 

gyomor-, bék-, vese-, epe- és holyag- 
bántalnaknál. Gazdag jód és brom- 
tartalma teljes gyógyhatást eredmé- 
nyez. Borhasználattal üditő és kel- 
lemes ize van. Kapható mindenütt. 

Gy 

A jókedv és humor nagymesterei: 

. 
K Tranco kormánua srerint 

(WASHINGTON.) Morgenthau kincs- 
tári államtitkár a leghatározottabban 
megcáfolta azokat a külföldi lapokban 
megjelent hireket, hogy a dollárt köze- 

lebbről leértékelnék. 
AZ UJ SZERZEMÉNY 

(SALAMANCA.) A nemzeti csapatok 
május hónapban 70 falut és várost fog- 
laltak el 4500 négyzetkilométernyi te- 
rületen. Ugyanakkor jelentik, hogy 
Alicante a nemzetiek részéről történt 
tegnapi bombázása nagyszámu ember- 
áldozatot követelt. 

BORZALMAS EREDMÉNY 

(KANTON.) Kinai jelentések szerint, 

Ritz testvérek 
és ALICE FAYE a TiP-TOP FOLIES (BOLONDOK PARÁDÉJA,.) 

c. filmben szerdától a Royai slágermozgóban Ragyogó kiállitásu 

vigjáték tele zenével és tánccal. ! 

Köztársasági repülők dobtak 
bombákat francia területre 

Kanton lesutóbbibombázásánakborzalmaseredménye 
mintegy 5000 halottat és sebesültet kö- 
veteltek áldozat gyanánt. 

CAÁFOL A FRANCO-KORMÁNY 
A salamancai nemzeti rádió hivatalo- 

san közli, hogy a francia terület felett 
elrepült és ott bombákat ledobó gépek 
nem nemzeti, hanem köztársasági repü- 
lők voltak, akik igy szeretnének nem- 
zetközi bonyodalmakat előidézni. A hi- 
vatalos jelentés utal arra, hogy ugyan- 
akkor Franciaországot valósággal el- 
árasztották olyan röpcédulákkal, ame- 
lyekben Franciaországot a Franco-kor- 
mány elleni fellépésre szólitják fel. 
Kommunista képviselők egész sor inter- 
pellációt jelentettek be, amelyekben a 
köztársasági kormány melletti beavat- az utóbbi kilenc napban történt japán 

légibombázások a lakosság köréből kozást sürgetnek. 
- 

(KALOCSA.) Foktő községben vasár- 
napra virradólag borzalmas rémdráma 
történt. Egy Valló István nevü lakos 
lelőtte a szolgálatos csendőrt, fegvverét 
és kalapját magához vette, majd sorra 
bezörgetett haragosaihoz és még négy 
embert agyonlőtt. Az ügy előzménye az, 
hogy egy Tóth Józsefné nevü falubeli 
asszony bejelentette a csendőrségen, 
hogy ellopták a baromfiait. A nyomozás 
során a gyanu Vallóra irányult, akit a 
csendőrök le is tartóztattak és az őrsre 
vittek, itt amikor a bilincseit meglazi- 
tották, hogy kihallgassák, Valló macs- 
kaügyességgel kiugrott a csendőrségi 
épületből és eltünt. Majd az üldözésére 
indult vitéz Kazi Antal 26 éves csend- 
őrörsvezetőt egvy ellopott vadászfegy- 
verrel lesből lelőtte. Azután a csendőr 
kakastollas kalapját a fejére tette és 
két fegyverrel a kezében elindult a falu 
uccáin. Először Görbe Gábor gazdálko- 
dóhoz kopogtatott be és amikor felesége 
a kakastollas kalapot meglátva ablakot 
nyitott, reálőtt. Az sszony életveszélye- 
sen megsebesült, majd később a sérü- 
léseibe belehalt. A zajra felriadt a férj, 

Görbe Gábor, aki odalépett az ablakhoz, 

Borzalmas remdráma Masuarországon 

öt embert ölt meg, csyct pedic elet- 
veszélyésen megsebesitett az elvete- 

műlt loktől övilkos 
a gyilkos golyók, ugy, hogy még a hely- 
szinen kiszenvedett. A fegyverekkel a 
kezében valósággal megtébolyodott 
Valló utközben tovább haladva, agyon- 
lőtte Petrovszki Ferenc 29 éves kisbirót, 
aki a csendőrörsvezető megbizásából 
ennivalót vitt az időközbpen agyonlőtt 
Kazi Antalnak. Azután egy Boldizsár 
Péter nevü 76 éves gazdálkodót öltek 
meg Valló fegyverének golyói. Végül 
két lövéssel pedig életveszélyesen meg- 
sebesitette Dézsi Gábornét, Valló ez- 

után nyomtalanul eltünt. A csendőrség 

arra gyanakodva, hogy a gyilkos eset- 

leg szülei házában rejtőzködhetik, 
könnyfakasztó gázbombákkal és való- 

ságos szuronyrohammal közelitették 

meg Valló szüleinek házát, de náluk 
nyomát sem találták. Valószinü, hogy 
most a Duna és a Sio folyók között el- 

terülő hatalmas erdőségekben bujkál- 
hat. Itt valóságos csendőrhadsereg ül- 

dözi az elvetemült gyilkost. Egyébként 

érdekes, hogy a Valló lakásán végzett 

házkutatás alkalmával rengeteg lopott 

holmi került elő és nyilvánvaló, hogy 

az elvetemült ember hosszabb ideje l0- 

pásokból élt. 

de a következő pillanatban őt járták át 

URANIA-MOZGŐ: 
DOLORES DEL RIO és PETER 

Müsoron kivül le 

iIstentisztelet. A restauráció ünnepén 

junius 8-án, szerdán d. e. 10 órakor a Re- 

gele Ferdinand uti nagy izr. templomban 

ünnepi istentiszteletet tartanak, melyre a 

L hitfelek ezuton is meghivatnak. 

sSemmitőszéki döntés a váltókifo- 

gások előterjesztése tárgyában. A Sem- 

mitőszék egy váltóper kapcsán, amely 

egy pénzintézet felfolyamodására ke- 

rült eldöntésre, a következő döntést 

hozta, Az 1934 évi váltótörvény 63. sza- 

kaszának 3-4, pontjai szerint a váltóki- 

fogásokat az első tárgyalás alkalmával 

kell előterjeszteni. A későbbi alkalom- 

mal előterjesztett kifogások már elké- 

settek, de különösen elkésettek azok a 

kifogások, amelyeket a váltóadós csak 

a felebbezés alkalmával terjeszt elő. Ha 

azonban az ellenfél az elkésett kifogá- 

sok ellen nem él előterjesztéssel, 
a biró- 

ság a kifogásokat mégis tárgyalás alá 

veheti. 
.................

..... 

Ha egy kémnő szeret 
ujabb hangos hiradó, 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdájának körforgóján. 

Nagy sikerrel vetiti: 
LORRE izgalmas kémdrámáját: 

KKASE két 0 Gyilkostói kirándulás. 

autóval kirándulást rendez a vadregényes 

Gyilkos-tó és környékére, Sovata érinté- 

sével. Indulás 11-én, szombaton este 10 
érakor, visszaérkezés hétfőn este. Jelent- 

kezni lehet: Platsintár Testvérek, Schus- 

ter Emil és esténként 8-10 óra között az 

unitárius kellégium tornatermében. 

Molnár Gyula nyerte a KMSC országuti ? 

kerékpáros versenyét. Pünkösd vasárnap- 

ján bonyolitotta le a KMSC idei első nagy- 

szabásu országuti kerékpáros versenyét az 
főversenyt 

Molnár Gyula nyerte meg 1 óra 41 p. 30 
oradeai uton. Az 50 km.-es 

mp-cel, 2. Amicean Nicolae. A haladók ver 

senyében Delengro Ernő győzött 1 óra 6 

perces idővel, 2. Bereczky János. A ver- 

seny sikeres megrendezése Hambrich Kál- 

mán szakosztályi elnök és Hidegh Már- 

ton titkár érdeme. 

-- 
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Háromévi nehéz börtönre 
Mélték a Bratlanu-uccai 
szerelmi dráma életben- 
maárádi hőséé 

(ELUJ.) A katonai törvényszék ma 
délben tárgyalta az az emlékezetes 
Bratianu uccai szerelmi drámát, mely- 
nek néhány hónappal ezelőtt Bardócz 
Krisztina bártáncosnő esett áldozatul, 

Maican Emil huszár- 
hadnagy heves szóváltás után agyon- 

fegyvert Maican veszélyes agysérülést 

akit szerelnaese 

lőtt, majd önmaga ellen forditotta 

szenvedett, de hosszas kezelés után az 

son beigazolást 
szándékosan ölte meg szerelmesét z 

hogy a tisztet elvakult szerelme ragad- 
tatta erre a végzetes lépésre amelynek 
következtében ma már csak korlátolt 
elhatározó képességgel 
Maican szinte teljes közönyösséggel fo- 
gadta a marsztaló itéletet. 
...... 

- KITÖRT EGY TUZHANYŐ. Manil 
lából jelentik: Az Ablai tartományban 
levő Mayon tüzhányó kitört és a kö- 
zelben levő falvakat hamueső boritotta 
el. A lakosság rémülten menekül. 
emberáldozatok pontos számát 
tudják, de az igen nagy. 

- Junius 9-én nyilik meg Timár Já- 
nos képkiállitása. Manole Enescu ezre- 
des, vármegyei prefektus, dr I. Hati- 
geanu és dr. Borza egyetemi tanárok, 
illetve feleségeik védnöksége alatt ju- 
nius 9-én délelőtt 10 órakor nyilik meg 
marosi Timár János festőmüvész kép- 
kiállitása a megyeháza üvegtermében, 
A kiállitás junius 17-ig marad nyitva 
és naponta d. e. 10 és d. u 7 órák kö- 
zött tekinthető meg. 

- 

még nem 

- Ma lesz a ref. leánygimnázium tor 
navizsgája. A ref. leánygimnázium tor- 
navizsgáját a tegnapi esőzés miatt ma, 
eiden délután 5 órakor fogják megtar- 
ani. 

- Értesités, Értesitjük a Cassa Mun- 
cii CFER nyugdijasait hogy a juniusi 
nyugdij kifizetése a cluji rendes fizető 
pénztárnál az alanti napokon d. e 9 
órától 12 óráig és délután 3 órától 5 
óráig a bérlistán leirt sorrendben lesz 
kifizetve, Seria 7 1-től 200-ig 9-én, se- 
ria 7 200-tól 350-ig 10-én, seria 14 1-től 
folytatólag - Vád. Kovács, C. I Ileana 
és Szentpéteri Ludovic somesvölgyi 
nyugdijasok vegyék fel nyugdijaikat. 
Salvan Teodor sk. elnök, Vasvári Leo- 
pold sk titkár. 

- Válságosra fordult Dsida Jenő ál- 
lapota, Hónapok óta sulyos beteg Dsida 
Jenő, az ismert fiatal költő és ujságiró. 
A tehetséges fiatal iró törékeny szer- 
vezetét gennyes szivburokgyulladás tá- 
madta meg és hetekig a helyi Zsidókór- 
házban állott ápolás alatt, de az áldozat- 
kész orvosi erőfeszitések nem tulsok 
eredménnyel jártak. Családja nemrégi- 
ben hazaszállitotta lakására, hogy az 
otthoni környezet hozzon részére eny- 

hüdés érte a sulyos beteget, majd sziv- 
müűüködési zavarok is felléptek nála, ugy 
hogy állapota orvosi vélemény szerint 
válságosra fordult és éppen ezért ugy 

az orvoasok, mint a család a legnagyobb 
aggodalommal tekintenek a betegség 
további fordulatai elée A nagybeteg 
Dsida Jenő iránt a társadalom legszéle- 
sSebb köréből mutatkozik a legnagyobb 
részvét és tisztelői reménykednek ab- 
ban, hogy talán az isteni kegyelem ré- 
van mégis csak sikerül megmenteni. 

UTLEVEL ES VIZUM NÉLKÜL 
MEHET FRANCIA ÉsS ANGOL 

Cipőket vásárolni heti 50 lejjel 
való részletfizetésre. 

cipőkereskedelmi vállalat, Str. 

Memorandului 25. Tel.: 18-25. 

BUN DE IMPRIMAT 

hülést Hétfőn délben azután agyszél- 

életnek megmentették. A mai tárgyalá- 

nyert, hogy Maican 

z z és ezért a biróság 3 évi nehézbörtönre 
itélte, enyhitő körülményül betudva, 

rendelkezik. 
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A KIRÁLY SAJÁT BÖLCSŐJE ELŐTT. V. Gusztáv svéd király születés- nmnapi ünnepsége alkalmából kiállitás n yilt meg, amely bemutatja mind- azokat a tárgyakat, amelyeket az urai kodó élete során használt és kedvelt. 
Képünkön a most 80 éves uralkodó bölc együtt látható. sÖ 

Az ország egész lakossága alattvolói hódolattal, a szerető sziv hatalmas 
ikesedésével ünnepli meg junius 8-át, a „Királynapot", a dicsőségesen ural- 

l- Mdó II. Károl v király Őfelsége trónralépésének 8. évfordulóját. 

A TÜZVÉSZ ALTAL ELPUSZTITOTT DIOSTI KÖZSEÉG GAZDÁI A FALU UJJÁÉPITÉSÉRŐL TANÁCSKOZNAK. A szerencsétlenül járt gazdák részére II. Károly király Öfel- sége jelentős segélyösszegeket adományozott és a legfelsőbb ! helyről kapott támoga tással kezdik meg a falu ujjáépitését. 

Mihály albaiuliai nagyvajda az Országőr-Szervezet tagjaival Pantelimon ROMANIA MINISZTERELNÖKE, MIRON CRISTEA PATRIÁRKA A község határában hidépitési munkánál dolgozik. Az ország Legfőbb Öre, H. GY EL KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK ELŐTT. Miron Cristea patriárkát len- Károly kiráy Öfelsége rendelte ki saját fiát a végzendő munkához, hogy a lországi tartózkodása alkalmával Moscicky köztársasági elnök is fogadta. Fenség személyes tevékenysé 
A 

g államf 5 ge is fokozza a fegyelmet és a öt és a főpapot beszélgetés közben mutatjuk be olvasóinknak. közvetlen kapcsolatait. 
a nép fiaival való
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II. Péter jugoszlávia királya és Pál AZ EGERI TEMETÉS. A szudétanémet párt kiküldötteinek néma tisztel- A YOKOHAMA KAKAS. A japó N IL 

régens herceg megszemlélik a királyi gése közben helyezték ravatalra az egeri incidens két halálos áldozatát, Hoff- kormány különleges engedélyével VÉNY. 

gárda 100 éves fennállásának évfor- mant és Böhmöt. gedték csak a képünkön látható gyá erc al 
nyörü farktollazatu yokohama kaka udvar 
Los Angelesbe vinni. 

dulója alkalmából rendezett ünnepsé- 

geket. 

Huszonöt halottja van az Atlanta-i szálloda-tüznek, amelynek oltási mun- A NÉMET „NEPKOCSI". A hannoveri Falerslebenben most rakták KI NÉ 

kálatait szemléltetjük olvasóinkkal. alapkövét annak az autóüzemnek, amely a „népkocsik" gyártását tüzte offőr e 

feladatául. A „népkocsi" ára 990 márka, 100 kilométerenként hat liter bő bersenn 
zint fogyaszt és havi 20 márkás részletekkel lehet a vételárát törleszteni. 

AUTÓ A KICSINYEK SZÁMÁRA. Egy angliai pénzmágnás épittette két UJRA NŐSÜLT AMERIKA BELÜGY NEMZETKÖZI TÁNCVERS 
kis fia számára a képünkön látható automobilt. Ara elég tekintélyes volt, mert MINISZTERE, Harols Lélckes, Amerika badenben rendezték meg az! 

700 márkába (cca 30.000 lejbe) került. 65 éves Bbelügyminisztere most vette helyezett párját mutatjuk be 0 
feleségül a 25 éves Dahlman kisasz- Rasmussen dán pár lett. 

szonuyt.
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japó N LEGGYORSABB TÜZ- AKIT A SAJÁT BOMBÁJA ÖLT MEG. Rotterdam egyik uccáján érdekes 
el e ÉNYSÉGE. Ez a legénység szerencsétlenség történt. Egy járókelő kezében felrobbani a kézitáskában el- 

gy4 erc alatt már ki is robogott a helyezett bomba és tulajdonosát darabokra szaggatta. Képünkön a darabok- 
kaka udvaráról. ban összeszedett áldozat lepedővel leboritott maradványait mutatjuk be. 

ták KI NÉGY ÉS FÉLMILLIÓ LIRÁT NYERT. Alfredo Cariaggi, a szeren- 
üzte offőr egy csapásra dusgazdag ember lett. Ő nyerte meg a tripoliszi auto- 
er ba bersennyel kapcsolatos sorshuzás négy és félmillió lirás főnyereményét. 
teni. 

ÖNMÜKÖDŐ VONATLEÁLLITÓ. Egy 
német mérnök, Kofer találta ki ezt az 
önmüködő szerkezetet, amely rendkivül 
szellemes módon oldja meg a robogó 
mozdonyok leállitását. 

Az amerikai versenylovak leghiresebbje, az „Admiral" gyakorlat közben. 

2R5 TEk NAGY DIJÁÉRT. Wies- MÉRIK A BILLIÁRD LABDÁKAT GÓLYASÉTA. A philadelphiai állatkert gólyáit az első enyhe tavaszi na- 
idei bersenyt, amelynek három első A billiárd labdáknál rendkivül fontos pon sétálni viszik. . 
e 01/ WVőztes a jobboldali Svenson- azoknak rugalmassága. Képünkön egy 

ilyen rugalmasságmérő szerkezetet mu- 
tatunk be.
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BECZÁSY ZOLTÁN, a tárgumuresi Olajleletek a kufrai oázison. A Szahara közepén Kufra közelében olajtartalmu FÜRDÖKÁD ARANY MOZAIKBÓL. 
róm. kat. főgimnázium kiváló torna- földrétegre bukkantak A geológusok szerint minden valószinüség szerint gaz- VI. György angol kiírály párisi látoga- 
tanára. dag lelet jutott az egyiptomi kormány birtokába. tására készitették ezt az arany mozuaik- 

kal kivert kádat. 

HAMMERFEST VILÁGITÁS NÉIL- FELROBBANTOTTÁK KINA LEGHATALMASABB HIDJÁT. Ez a hid a 
KÜL. A hammerfesti villanyosmüvek Sárga-folyam felett épült és legfontosabb összekötője volt két tartománynak. 
vizkészlete kiapadóban van és ha az 
olvadás gyorsan meg nem indul, az 
egész város világitás nélkül marad. 
Képünkön a hammerfesti lapp lakos- 
ság kedvelt világitó segédeszközeit, a 
szarvasfjaggyu-lámpákat mutatjuk be. 

ZETTEL. A német haditengeré- ANGLIA LEGÉRDEKESEBB KOF- 
szet efogadó ujszerü mentőcsónakot FERE. Ebben a kofferben vannak az 

vel 4.6 tengeri mérföldes sebes- évi budget okmányai, amelyeket a 

kincstári kancellár terjeszt minden 


